Безопасность в природной среде.

   Пожалуй, ни в одно время года не совершается столько выходов на природу, как летом. Но на природе могут возникнуть  самые неожиданные ситуации. В последнее время средства массовой информации часто сообщают об укусах взрослых и детей ядовитыми змеями. Раньше со змеями встречались редко и в основном любители тихой охоты- грибники и ягодники. Сейчас наши опасные соседи осмелели и в поисках воды заползают на садовые участки, греются на солнышке, прямо на проезжей части.  Лесные пожары, массовые коттеджные застройки на осушённых болотах, вырубка лесов - всё это гонит гадюк с насиженных территорий, заставляя искать новые места обитания. Кроме того, снизилась численность ежей - естественных врагов гадюк. Активность змей возрастает в период с мая по октябрь. Обычно встреча со змеёй происходит неожиданно, сама она никогда не нападает первой. Змеи осторожны и кусают только защищаясь. Чтобы гадюка сама набросилась на человека, нужно наступить на неё, схватить за хвост или взять в руки. Укус ядовитой змеи малоприятен, порой опасен для здоровья и даже для жизни человека.
Чтобы избежать неприятностей, надо запомнить несколько простых правил и следовать им:        
- знайте, что прохладным днём змеи любят греться на солнце, а в жаркие дни прятаться в тени;

- гуляя в местах, где могут быть змеи, следует надевать высокие ботинки или сапоги. Предохраняют от укусов толстые шерстяные носки, плотные не обтягивающие тело брюки, заправленные с напуском в обувь;

- при сборе грибов и ягод лучше раздвигать траву длинной палкой;
- ночующим у костра стоит знать, что змей привлекает свет, тепло и запахи, так что они могут заползать в палатки, рюкзаки и обувь;
-  при встрече с человеком змея, как правило, пытается уползти. Приближающиеся шаги змеи воспринимают через колебания почвы. По мягкой торфяной подстилке колебания распространяются слабо, и гадюка иногда не успевает скрыться. Застигнутая врасплох змея готова обороняться: она шипит, совершает угрожающие броски. В этом случае необходимо остановиться и медленно отступить назад. Резкие движения лучше не делать.
Не убегайте от змеи - так можно наступить ещё на одну, которую вы не заметили. При защите нельзя выставлять руки вперёд, поворачиваться к змее спиной, если у вас есть палка, держите её перед собой по направлению к змее. Сохраняйте спокойствие в жестах и действиях.

   Неотложная помощь при укусе: покой, сухая повязка, иммобилизация укушенной части тела любыми подручными средствами, обильное питье и доставка пострадавшего в ближайшее лечебное учреждение. Помните, что опасна змея, которую вы не заметили.
   Еще одной опасностью, подстерегающей человека на природе, является лесной клещ - это маленький паразит, переносящий вирусы клещевого энцефалита и боррелиоза (болезнь Лайма).  Поэтому, планируя поход в лес, постарайтесь придерживаться самых простых правил безопасности. Выбирайте для себя и детей, светлую одежду, которая закрывает максимальное количество кожи (длинные рукава, высокий воротник и т.д.), чтобы затруднить проникновение насекомого на кожу. Свитера, сорочки и футболки следует заправлять в штаны, а штанины - в обувь. Обязательно покрывайте голову панамой или платком.  Желательно обработать одежду противоклещевыми репеллентами. Сторонитесь высокой травы и кустарников. Именно в этих местах, а не на ветках деревьев в основном обитают клещи.  Старайтесь через каждые несколько часов нахождения в лесу осматривать открытые части тела, а при остановке на большой привал осматривать одежду и тело. Особенно тщательно необходимо проверять все складки в одежде, потому что путем встряхивания клещей не удалить.
     Если вы обнаружили на своем теле клеща, который уже вас укусил, незамедлительно отправляйтесь в ближайшее медицинское учреждение за профессиональной помощью.

   Будьте всегда осмотрительны, и тогда отдых на природе не принесёт вам неприятных сюрпризов.
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