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ОТЧЁТ 

главы городского округа Кинешма А. В. Пахолкова о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа Кинешма за 2018 год
Уважаемые приглашенные!

Представляю вам отчет о деятельности администрации города за 2018 год. Какие позитивные шаги были сделаны, что удалось сделать и в каком направлении предстоит двигаться дальше? Вот те основные вопросы, о которых мы будем говорить.

Промышленность
Состояние экономики города в 2018 году характеризируется как относительно устойчивое. 

В городе работает десять крупных и средних промышленных предприятий. (СЛАЙД). Наибольший удельный вес занимают предприятия химической промышленности – 33,1 % от общего объема обрабатывающих производств.  31,6% составляют предприятия машиностроения, 13,9% - текстильного и швейного производства и 10,1 % – пищевой промышленности.
Объем отгруженной продукции за 2018 год составил 7 миллиардов 900 миллионов рублей, что в сопоставимых ценах выше на 10,7% по отношению к 2017 году.  
В химической промышленности произошло снижение производства на 18,9%. Увеличение объемов производства на 55,3%  отмечено в текстильной отрасли, а также в пищевой промышленности и промышленности машиностроения на 10,7% и 4,9% соответственно.
В связи с выводом производственных активов в территорию опережающего социально-экономического развития – г.Наволоки, прекратила основную деятельность АО «Кинешемская прядильно-ткацкая фабрика». 
В 2018 году также прекращена деятельность ООО «Кинешемский городской молочный завод». 

Администрация города принимала меры по сохранению производственной деятельности предприятия.  Площадка завода предлагалась группе компаний «Айсбери» для размещения производства, осуществлялся поиск партнеров по контрактному производству мороженого. В настоящее время работа по поиску инвесторов и партнеров продолжается. 

(СЛАЙД). Численность работников на предприятиях и организациях всех форм собственности составляет 12 тысяч 800 человек. Средняя зарплата по сравнению с предыдущим годом выросла  на 9,8% и составила  23 103,8 руб. (в 2017г. – 21 034,4 руб.). Однако, она ниже на 18% среднего областного показателя.

В сфере малого и среднего предпринимательства занято 2 243 субъекта, из них: 671 субъект – юридические лица, 1572 – индивидуальные предприниматели. 

Малыми предприятиями выпущено продукции и оказано услуг около 30% от общего объема выпуска по городу. В малом бизнесе работает 16 тысяч 900 человек, что составляет 53,5% от численности населения, занятого в экономике города. Наибольшую долю составляют предприятия сферы торговли и услуг.

В 2018 году в рамках муниципальной программы поддержки и развития малого предпринимательства выделена субсидия на оказание социально-значимых бытовых услуг в размере 126 тысяч рублей. Четыре субъекта получили льготные микрозаймы от Ивановского Государственного фонда поддержки малого предпринимательства.
Развитие потребительского рынка
Состояние потребительского рынка в городе в 2018 году было стабильным. 

 Общий объем розничного товарооборота за 2018 год составил 5 миллиардов 100 тысяч рублей. В 2018 году увеличился уровень обеспеченности торговыми площадями до  722 кв. м на 1000 жителей при нормативе обеспеченности 483 кв. м. на 1000 жителей.
В течение года проводился мониторинг цен на основные продовольственные товары в торговых объектах города, ежемесячно анализировались изменения на потребительском рынке, принимались меры к недопущению необоснованного роста цен на товары первой необходимости. Данные мониторинга направлялись в органы прокуратуры и Департамента экономического развития и торговли Ивановской области для принятия необходимых мер реагирования. 

В городе сформирована инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая 1435 объекта. 

В истекшем году введено в эксплуатацию 11 магазинов, открыто 5 предприятий общественного питания, 37 объектов бытового обслуживания, наибольшую долю из которых составляют парикмахерские и косметические салоны.

В сфере торговли занято более 6000 человек. В структуре формирования розничного товарооборота наибольшую долю составляет стационарная торговля, на рынке и ярмарках реализуется 15% товаров. 

На территории города продолжали работать 5 социальных магазинов, в которых социально значимые товары реализовывались по сниженным ценам. Предельная  наценка на хлеб составляет не более 5%, на другие товары, включенные в ассортиментный перечень  – не более 10%.

Инвестиции
(СЛАЙД). Объём инвестиций в основной капитал в 2018 году составил 823 миллиона рублей, что на 17,7% ниже показателя 2017 года.  Инвестиции расчёте на одного жителя (за исключением бюджетных средств) за 2018 год  составили 7 тысяч 09 рублей. 

Наибольший объем инвестиций осуществлен в следующие проекты:

- повышение энергетической эффективности производства АО «Поликор»  - 136 миллионов рублей;

- расширение производства ООО «Ньюфарм» - 59 миллионов 100 тысяч рублей;

- расширение производства ООО «МебельТоргСервис» -  47 миллионов рублей;

- повышение надежности энергоснабжения потребителей АО «Кинешемская ГЭС» - 23 миллиона 400 тысяч рублей;
- реализация проекта  ООО «КейЭйСи» «Модернизация участка холодной высадки и механической обработки металла» - 20 миллионов рублей.
В начале текущего года ООО  «КейЭйСи» получило 108 миллионов рублей льготного кредита из Фонда развития промышленности. 
В текущем году на АО «Поликор» проводится работа по разработке проекта производства циркониевых огнеупоров с объемом производства 30 тонн в год, стоимость предполагаемых инвестиций около 100 млн. рублей.
В феврале 2018 года ЗАО «Электроконтакт» подал заявку в Федеральный Фонд развития промышленности на финансирование проекта «Модернизация производства и увеличение объема выпуска изделий, используя передовые методы порошковой металлургии» в объеме 145 миллионов рублей.
В 1 полугодии 2019 года будет введен в эксплуатацию швейный цех по ул.Ивана Виноградова. В настоящее время осуществляется подготовка производственных площадей.  

Импульс к развитию туристической отрасли города дало возобновление приема круизных пассажирских судов. По итогам туристического сезона 2018 года создано свыше 30 новых рабочих мест, увеличение выручки предприятий малого бизнеса составило свыше 40 миллионов рублей.
Реализованы частные инвестиционные проекты на сумму 60 миллионов рублей в части строительства и реконструкции объектов, находящихся в частной собственности. 
Наиболее крупные из них представлены на слайде. (СЛАЙД).
Ожидаем, что в 2019 году продолжится реализация 17 инвестиционных проектов в туристической сфере общим объёмом инвестиций 97 миллионов 700 тысяч рублей.
Направления работы в сфере экономики на 2019 год представлены на слайде. (СЛАЙД).
Занятость населения
Среднегодовая численность населения города в 2018 году по данным Росстата сократилась на 1009 человек и составила 81 тысяча 986 человек. В 2018 году родилось 717 человек, умерло1320 двадцать человек. Естественная убыль составила 603 человека. 

Численность населения в трудоспособном возрасте составила 43 тысячи 800  человек, в т.ч. в экономике занято  29 тысяч 700 человек, или 67,8% от всей численности трудоспособного населения. 

Сохраняется тенденция оттока трудовых ресурсов в другие регионы в связи с более высоким уровнем предлагаемой там заработной платы. По нашим оценкам в других регионах работают от 9 до 10  тысяч человек. 

         На 1 января 2019 года уровень безработицы составил 0,7 %. Напряженность на рынке труда - 1,2 человека на одну вакансию.  Число официально зарегистрированных безработных – 328 человек, в целях поиска подходящей работы в службу занятости населения обратилось 1416 человек, трудоустроено 1044 человека. 

В 2018 году проводилась работа по реализации подпрограммы «Содействие занятости населения в городском округе Кинешма». Подпрограмма включает два направления, которые софинансируются из средств бюджета городского округа Кинешма, - «Организация общественных работ» и «Организация временного 
трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Из средств  городского бюджета выделено  2 миллиона 97 тысяч рублей, из них на организацию общественных работ – 689 тысяч рублей, на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 1 миллион 408 тысяч рублей.

Финансовая политика 
(СЛАЙД). В 2018 году бюджет города по доходам составил 1 миллиард 357 миллионов рублей, по расходам - 1 миллиард 389 миллионов рублей. 

Бюджет исполнен с дефицитом в размере 32 миллиона рублей, источником погашения которого послужили кредитные ресурсы.

Объем муниципального долга на начало 2019 года составил 216 миллионов рублей. 
(СЛАЙД). В доход бюджета поступило 304 миллиона 200 тысяч рублей налоговых и 57 миллионов 900 тысяч рублей неналоговых доходов, что составляет 27% от общей суммы доходов. Данный показатель ниже уровня прошлого года  на 4%. 
Основным доходным источником по-прежнему является налог на доходы физических лиц. Его поступления увеличились по сравнению с предыдущим годом на 4,6% и составили 147 миллионов рублей. (СЛАЙД).
Поступления от имущественных налогов снизились на 2,5% и составили 98 миллионов рублей. Основная причина – введение налоговых льгот на федеральном уровне для отдельных категорий граждан.

Следует отметить, что на протяжении последних лет происходит снижение поступлений от малого бизнеса по единому налогу на вмененный доход. По итогам 2018 года недополучено 4 миллиона рублей. Основная причина – предоставление налоговых вычетов по приобретению контрольно кассовых машин.

(СЛАЙД). В отчетном году на 40% увеличилась финансовая поддержка из областного бюджета и составила 655 миллионов рублей.

 В бюджет города в виде целевых субсидий поступило 206 миллионов рублей, что в 2 раза выше показателя 2017 года.
(СЛАЙД). В структуре расходов бюджета 73% составляют расходы на  социальную сферу. На капитальные вложения направлено 117 миллионов 200 тысяч рублей.
(СЛАЙД). В отчетном году просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений, которая сформировалась с 2015 года, снизилась с 52 до 9 миллионов рублей.  В текущем году  в бюджете предусмотрены средства на ее полное погашение.
В 2019 году перед администрацией стоит задача по повышению доходов бюджета не менее 5% к уровню прошлого года и  выполнению бюджетных обязательств в полном объеме. (СЛАЙД). Этому будет способствовать работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов, деятельность которой привела в отчетном году к сокращению недоимки в бюджет города на 8 миллионов рублей.
Архитектура и градостроительство 
В 2018 году администрацией города выдано 112 градостроительных планов, 143 разрешения на строительство, 18 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства.

Введено в эксплуатацию 6 тысяч 783 квадратных метров жилья при плановом показателе 3 тысячи квадратных метров. Сохранилась наметившаяся динамика снижения объемов строительства объектов коммерческого назначения, выразившаяся в уменьшении числа выданных разрешений на строительство. Это вызвано насыщением рынка города объектами торговли, бытовых услуг, а также снижением количества свободных земельных участков, предназначенных для строительства таких объектов. 

Аналогичная ситуация отмечается и по количеству выданных разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства и градостроительных планов земельных участков. 
В 2018 году наблюдается рост доходов, связанных с наружной рекламой. Доходная часть бюджета пополнилась на 910 тысяч 435 рублей, что выше уровня 2017 года на 4,8%. Рост объема поступлений связан с активизацией претензионно-исковой работы администрации. 
Муниципальный контроль 
В 2018 году контрольные мероприятия проведены на 880 объектах благоустройства. (СЛАЙД).
Составлено 148 административных протоколов, вынесено 299 предписаний и предостережений, из которых 60% выполнены, реализация остальных взята на контроль.

Административной комиссией за отчетный период вынесено 94 постановления о назначении административного наказания. Общая сумма наложенных штрафов составила 133 тысячи 100 рублей. В бюджет города с учетом предыдущих периодов поступило  188 тысяч 400 рублей штрафов.
По результатам контроля в зимний период собственниками 24 зданий, прилегающих к пешеходной части центра города,  проведены работы по очистке крыши от снега и наледи. 
(СЛАЙД). За ненадлежащее содержание фасада зданий выдано 79 предписаний, по которым 8 объектов приведены в надлежащий вид, по 5 объектам возбуждены административные дела, остальные находятся на контроле. 

В целях ликвидации парковок автотранспорта за границами дорожно-транспортной сети, на газонах, в местах, не предназначенных для стоянки, совместно с ГИБДД проведены контрольные мероприятия в центре города. По итогам возбуждено более 100 административных дел.

По результатам совместных рейдов с ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Ивановской области», МУ «Управление по делам ГО и ЧС г. о. Кинешма»,  МО МВД РФ «Кинешемский» по пресечению нарушений Правил охраны жизни людей на водных объектах в период купания, ледостава и таяния составлено 38 протоколов, по которым вынесены штрафные санкции на сумму 23 тысячи 400 рублей.

В течение года проводились мероприятия по обследованию зеленых насаждений города, по итогам которых выдан 61 порубочный билет, пресечены нарушения по незаконной вырубке. За незаконный снос зеленых насаждений городу возмещен ущерб в размере 61 700 рублей. 

Муниципальное имущество 
Реестр муниципальной собственности городского округа Кинешма включает в себя имущество общей балансовой стоимостью 6 миллиардов 152 миллиона 700 рублей. 

Доходы бюджета от использования нежилого сектора муниципальной собственности составили в 2018 году 34 миллиона 78 тысяч рублей. (СЛАЙД).
В 2018 году многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства предоставлено 30 земельных участков общей площадью 27 тысяч 693 кв.м. Всего многодетным гражданам 
предоставлено 266 земельных участков на площади 349 тысяч 275 кв.м. 
В целях эффективного использования земельного фонда и увеличения доходной части бюджета, в 2018 году проведено 100 проверок соблюдения гражданами земельного законодательства, по итогам которых выявлено 46 нарушений. 
Установлено 69 земельных участков, используемых физическими лицами без правоустанавливающих документов. В результате проведения работы по разъяснению норм земельного законодательства граждане оформили 63 участка в собственность и 6 участков в аренду. 
В 2018 году по итогам работы комиссии по земельным отношениям рассмотрено 14 вопросов об освобождении земельных участков от нестационарных сооружений и 10 - по утверждению схемы расположения земельных участков в историческом поселении.

Жилищно-коммунальное хозяйство 

В 2018 году продолжалась реализация региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, в соответствии с которой было выполнены работы на 23 многоквартирных домах. 

На данный период Региональным оператором заключены договоры с подрядными организациями в отношении 14 многоквартирных домов. 

В 2018 году 2 семьям предоставлена субсидия на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита общей суммой 1 миллион 160 тысяч рублей.

В 2018 году молодым семьям выдано 5 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в размере 4 миллионов 640 тысяч рублей. 
Свои жилищные условия путем предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета улучшили 2 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны и один ветеран боевых действий.

В 2018 году приобретена в муниципальную собственность одна  квартира для детей-сирот.
В 2018 году с финансированием из регионального бюджета отремонтировано 3 участка автодорог общей протяженностью  1,6 километров на сумму 7 миллионов 157 тысячи 191 рубль. 
За счет средств местного бюджета в размере 8 миллионов рублей выполнены работы по ямочному ремонту городских дорог и нанесении горизонтальной дорожной разметки. 
В 2018 году по реестру наказов избирателей депутатам городской Думы выполнены работы по ремонту тротуаров, устройству сетей уличного освещения и прокладке водопровода по ул. Энергетическая на сумму 12 миллионов 802 тысячи рублей. 

В рамках реестра наказов избирателей депутатам областной Думы выполнен ремонт тротуара по ул. Виноградова и работы по благоустройству городских объектов. 

В 2019 году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам городской Думы планируется выполнить работы на сумму 18 миллионов рублей.

В текущем году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам областной Думы планируется выполнить работы на сумму 8 миллионов 961 тысяча рублей.

В целях обеспечения качественного содержания автомобильных дорог, в 2018 году приобретена комбинированная дорожная машина на базе шасси КАМАЗ (самосвал), с полным перечнем навесного оборудования, стоимостью 4 миллиона 988 тысяч 892 рубля. В 2019 году планируется приобретение машины уборочной на базе трактора МТЗ-82.1 со счетно-плужным оборудованием ориентировочной стоимостью 1 миллион 350 тысяч рублей.


В 2018 году в г.Кинешме действовала муниципальная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей» с объемом финансирования из муниципального бюджета в сумме более 19 миллионов рублей.

 

В целях обеспечения поддержания правопорядка на территории города, продолжалась работа по построению и развитию АПК «Безопасный город». Дополнительно установлено 3 видеокамеры. Всего в рамках АПК «Безопасный город» на территории города функционирует 20 видеокамер.


Использование правоохранительного сегмента АПК «Безопасный город» позволило МО МВД России «Кинешемский» выявить и раскрыть 10 преступлений и 59 административных правонарушений. 


(СЛАЙД). В 2018 году городской округ Кинешма принимал  участие в реализации проекта «Формирование современной городской среды». Ресурсное обеспечение реализации проекта в 2018 году составило 30 миллионов 490 тысяч 100 рублей. Благоустроены дворовые территории 6 многоквартирных домов и 6 общественных территорий. (СЛАЙД).
В текущем году перед администрацией стоит задача по продолжению реализации приоритетного проекта. Общий объем финансирования мероприятий по благоустройству в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» составит 6 миллионов 503 тысячи рублей. Планируется благоустроить общественную территорию в микрорайоне «Поликор» на участке ул. Красный Металлист и ул. Трудовая. 
В прошедшем году консалтинговое бюро «Стрелка» разработало и в начале 2019 года кинешемцам презентовало дизайн-проекты благоустройства 5 общественных территорий Кинешмы на площади 16,3 гектара. Это площадь Революции, сквер у ЗАГСа, входная группа в Кинешемский парк культуры и отдыха им. 35-летия Победы и территория парка, сквер им. Маршала А.М. Василевского и набережная реки Кинешемки.
В текущем году муниципалитет принял участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, организованном Минстроем РФ, и направил заявку на благоустройство площади Революции. По условиям конкурса городской округ Кинешма может претендовать на получение 100 миллионов рублей.

Также в 2019 году будет выполнено благоустройство территории у ЗАГСа. В настоящее время разработана проектно-сметная документация и в ближайшее время начнутся работы по благоустройству территории. 
С 2017 года муниципалитетом направлялись заявки для вхождения в программу по сохранению р. Волги по мероприятиям, связанным со строительством и реконструкцией канализационных сетей и очистных сооружений. По поручению Департамента жилищно-коммунального хозяйства Ивановской области проводится оценка состояния объектов централизованных систем водоснабжения и объектов систем очистки сточных вод, сбрасываемых в реку Волгу.
В текущем году предстоит выполнить проектно-изыскательские работы на строительство очистных сооружений канализации по программе «Оздоровление Волги» и реконструкции очистной водозаборной станции по программе «Чистая вода». На эти цели планируется выделение денежных средств из областного бюджета.
В 2018 году возвращено в муниципальную собственность имущество МУП «Водоканал» общей стоимостью 160 миллионов рублей. В настоящее время, с целью привлечения частных инвестиций в реконструкцию и модернизацию данного комплекса имущества, готовится концессионное соглашение. 

Также муниципалитет готовит конкурсную документацию по заключению концессионного соглашения на имущественный комплекс МУП «ОК и ТС» с передачей его в муниципальную собственность.

(СЛАЙД). В рамках государственной программы Ивановской области "Развитие образования Ивановской области"  выполнены работы по завершению строительства детского сада на 220 мест по ул. Гагарина . В 2019 году объект будет введен в эксплуатацию.  

Завершены работы по капитальному ремонту Никольского моста. Объект введен в эксплуатацию. Стоимость работ составила 38 миллионов 350 тысяч 140 рублей. Возобновлено автомобильное и пешеходное движение по мосту. В апреле 2019 года проведено комиссионное обследование моста, по результатам которого составлен акт с замечаниями и установлен срок для устранения недостатков.
Транспорт
Городская маршрутная сеть состоит из 16 маршрутов, на которых работает 81 автобус марки «ПАЗ-32054». Данные маршруты обслуживают 4 индивидуальных предпринимателя. За 2018 год по городским маршрутам перевезено 7 миллионов 893 тысячи пассажиров. Общая протяженность городских маршрутов составляет 180 километров.

Во исполнение Соглашения с перевозчиками о сотрудничестве и социальном партнерстве, подписанного в июне 2017 года, в 2018 году перевозчиками приобретено 15 новых автобусов. Специализированный автобус для маломобильных групп населения, приобретенный в 2017 году, по предварительному согласованию с общественными организациями инвалидов продолжает осуществлять перевозку пассажиров по регулярному муниципальному маршруту №1 и является востребованным со стороны указанной группы населения. 
Действующим Соглашением предусмотрено поэтапное оборудование всех автобусов устройствами, необходимыми для перевозок инвалидов по слуху и зрению, установка линейных санитарных сооружений на конечных остановках. 
В 2018 году перевозчиками установлено 4 линейных санитарных сооружения вблизи разворотных кругов маршрутов №№ 1, 2, 4, 6 1.
Мероприятия, запланированные участниками Соглашения на 2019 год, представлены на слайде. (СЛАЙД).
После государственной регистрации права собственности за муниципальным образованием «Городской округ Кинешма» на грузовые и пассажирские причальные стенки в 2017 году, в отчетном периоде успешно проведена навигационная компания. 

(СЛАЙД). В 2018 году 8 судоходными компаниями подтверждено и выполнено 42 судо-подхода к причальной набережной речного вокзала г. Кинешмы. 

По результатам участия в декабре 2018 года, марте 2019 года в совещании по согласованию графиков шлюзования пассажирских судов, 11-ю судоходными компаниями подтвержден 71 судо-подход в город Кинешму в период навигации 2019 года.  Первый судоподход запланирован на 28 апреля 2019 года судоходной компанией «Белый Лебедь».
Социальная сфера 
В 2018 году продолжили функционировать все муниципальные учреждения. В городе 67 организаций социальной сферы, в которых трудится более 2400 человек.

Реализация Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 в части обеспечения соответствующего уровня средних заработных плат отдельных категорий работников образовательных учреждений позволила сократить разрыв между заработной платой работников общего и дошкольного образования.

Заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений за 2018 год составила 21709 рублей. 

Уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования сферы «Образование» составил 22 948 рублей, или 94,4 % к уровню средней заработной платы учителей в регионе. 

Заработная плата педагогических работников организаций дошкольного образования составила 19595 рублей, или 89,8% к уровню средней заработной платы в общем образовании региона.

Уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования в сфере спорта составил 21637 рублей. 

Уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования в сфере культуры составила 21187 рублей, для работников учреждений культуры – 21148 рублей.

По итогам 2018 года целевые показатели по средней  заработной плате  в отраслях культуры  и спорта достигнуты. 
Образование

В 2018 году расходы на сферу образования составили 750 миллионов 603 тысячи рублей, в том числе средства муниципального бюджета - 298 миллионов 476 тысяч рублей. На реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы и обеспечение противопожарной безопасности учреждений образования направлено 12 миллионов 244 тысячи рублей. 

Также укрепление материально - технической базы образовательных учреждений проводилось за счет привлечения средств областного и федерального бюджетов:

- на реализацию наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы направлено 3 миллиона 669 тысяч рублей;

- на завершение ремонта Лицея им. Д.А. Фурманова - 38 миллионов 877 рублей.

Проведенные ремонтные работы позволили сохранить здание Лицея как объект культурного наследия федерального значения.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2018 году составила 85,1%. В 2018 году 34 детских сада посещает 4687 детей из 5505 в возрасте от 1 года до 6 лет. 

(СЛАЙД). По-прежнему актуальным остается вопрос предоставления мест в детских садах для детей в возрасте от 1 года до 3-х лет. В 2018 году на учете для поступления в дошкольные учреждения стояло 757 детей в возрасте от 1 до 3 лет. Введение в 2019 году в эксплуатацию нового детского сада по ул. Гагарина позволит открыть дополнительные места для детей и уменьшить очередность в дошкольные учреждения города. 

(СЛАЙД). На протяжении последних лет растет число учеников общеобразовательных школ. В 2018 году их количество составило 8338 человек.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в 2018 году аттестат о среднем общем образовании, составила 97%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2018 году составила 93%.

 В целях ликвидации двухсменного обучения городской округ Кинешма включен в региональную Программу, направленную на создание новых мест в общеобразовательных организациях, на 2016-2025 годы. В настоящее время 972 школьника обучается в две смены, что составляет 11,2% от общего количества обучающихся. В соответствии с Программой в 2021 году в городском округе Кинешма запланировано строительство новой школы на 850 мест по ул. Гагарина.

В восьми учреждениях дополнительного образования детей в сферах образования, культуры и спорта и общеобразовательных учреждениях муниципальную услугу получали 10727 человек или 93 % от общего количества детей, что соответствует уровню 2017 года. 

В 2018 году 1415 воспитанников спортивных школ на соревнованиях различного уровня заняли 2168 призовых мест. Учащиеся и коллективы творческих школ приняли участие в 259 конкурсах и получили 969 дипломов.
В целях исполнения указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 в общеобразовательных учреждениях города начата работа по развитию движения «Юнармия». В марте 2019 года в ряды юнармейцев принято 220 человек.
Культура

Сеть учреждений культуры городского округа Кинешма включает 7 муниципальных учреждений культуры.

В 2018 году общий объем финансирования отрасли на организацию и проведение социально-значимых мероприятий, модернизацию учреждений культуры, оплату труда работников составил 73 миллиона 900 тысяч рублей. 
 
Доход учреждений культуры от оказания платных услуг составил 8 миллионов 760 тысяч рублей.
В 2018 году на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры г.о.Кинешма из средств областного бюджета направлено 1миллион 400 тысяч рублей и 2 миллиона 200 тысяч рублей из средств городского бюджета. На эти средства проведен ремонт зрительного зала Городского Дома культуры. (СЛАЙД).
Из средств федерального бюджета в рамках проекта Фонда Кино по модернизации кинотеатров и открытию новых два учреждения получили гранты в размере 5 миллионов рублей каждый на оборудование кинозалов. Благодаря этому в городе открылись 2 новых современных кинозала.

На базе культурно-досуговых учреждений работало 60 клубных формирований, участниками которых являются более 2300 человек. Два «Заслуженных коллектива народного творчества», восемь «Народных» и «Образцовых» коллективов самодеятельного художественного творчества и отдельные исполнители в 2018 году на 24-х фестивалях-конкурсах различного уровня завоевали 105 дипломов лауреатов и дипломантов.
Физическая культура и спорт

На содержание учреждений сферы спорта в 2018 году было направлено 60 миллионов 625 тысяч рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы 2 миллиона 970 тысяч рублей, из них 2 миллиона 400 тысяч рублей из областного бюджета, 570 тысяч рублей из местного бюджета. В рамках государственной программы «Развитие образования Ивановской области» выделено 2 миллиона рублей на устройство системы вентиляции и ремонт спортивного зала в здании ДЮСШ "Волжанин".

(СЛАЙД). По наказам избирателей Ивановской областной Думы был выполнен ремонт рекреации в здании спортивной школы «Волжанин» на сумму 737 тысяч рублей, из них 700 тысяч рублей  из областного бюджета, 37 тысяч рублей из местного бюджета. 
В 2019 году в учреждениях сферы спорта запланировано проведение ремонтных работ на сумму 2 миллиона 878 тысяч рублей, из них 2 миллиона рублей из областного бюджета, 878 тысяч рублей из местного бюджета. 
По наказам избирателей Ивановской областной Думы планируется провести ремонт стрелкового тира спортивной школы «Звездный».

  За 2018 год в Кинешме проведено 141 спортивное мероприятие, участниками которых стало более 13000 человек. 33 раза спортсмены нашего города становились победителями и призерами всероссийских и международных соревнований.
10 кинешемцев являются членами сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта.
(СЛАЙД). Паралимпийская сборная команда нашего города считается одной из сильнейшей в Ивановской области. В областной параспартакиаде 2018 года она уверенно заняла первое место.
Приоритетной задачей в 2018 году было внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". Общее число кинешемцев, принявших участие в выполнении норм ГТО, составило 1191 человек. 667 человек выполнили нормативы на знак ГТО. Среди городских округов   Кинешма занимает лидирующее положение по внедрению ГТО в Ивановской области. 
Ежегодно увеличивается показатель доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. В 2018 году он составил 32,4%. 
На территории города расположено 149 спортивных сооружений различного типа. Общая единовременная пропускная способность наших спортивных сооружений составляет 3713 человек, и это лишь 23,7% от нормативной потребности 
Несмотря на постепенное увеличение числа спортивных сооружений, наш город отстает по показателю обеспеченности жителей спортивными сооружениями от уровня региона.  
В следующем году при принятии государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» рассчитываем начать строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном.
В марте 2019 года администрацией города проведена работа по сохранению деятельности спортивного комплекса на ул. Социалистическая. Найден арендатор, который готов возобновить работу этого важного не только для микрорайона, но и для города объекта. 

Молодежная политика

(СЛАЙД). На территории городского округа Кинешма  проживает  13 919 человек  в возрасте от 14 до 30 лет. Из них: 2 215 старшеклассников, 2 290 учащихся  колледжей,  порядка 2000 человек получают высшее образование в других городах. 

Общее финансирование деятельности учреждений молодежной сферы в 2018 году составило 7 миллионов 20 тысяч рублей, на реализацию молодежных мероприятий  выделено 260 тысяч рублей 
В 2018 году  уделялось особое внимание  гражданско-патриотическому воспитанию, добровольчеству, организации   досуга молодежи по месту жительства. В городе действует 26 объединений военно-патриотической направленности.  В 2018 году, совместно с ветеранскими общественными организациями, Кинешемской Епархией проведено более пятисот патриотических мероприятий  с охватом 11,5 тысяч человек, или 82% от общего количества молодежи города. Активно развивается Кадетское движение, которым охвачено 273 человека. Поисково-исследовательской работой  занимается  более одной тысячи пятисот человек. 

Городской волонтерский корпус насчитывает 36 волонтерских отрядов.
Совместно со студентами-волонтерами, молодежными общественными организациями проведено более 178 акций спортивной, экологической и патриотической направленности; в течение года оказывалась адресная  помощь 55 ветеранам. За три года число добровольцев в городском округе Кинешма увеличилось с 800 до 1706 человек. 

(СЛАЙД). В целях привлечения молодежи к здоровому образу жизни, популяризации дворового спорта и развитию организованных форм досуга молодежи,  впервые в 2018 году проведены Турниры по дворовому футболу и хоккею. Эти мероприятия привлекли более 1300 человек.

Востребованными среди молодежи остаются мероприятия, направленные на поддержку активной и талантливой молодежи. В течение года проведено 40 городских молодежных мероприятий, Лауреатами городской премии для одаренной молодежи «Роза ветров» в 2018 году стали 44 человека.
(СЛАЙД). Отмечу деятельность наиболее активных молодежных общественных объединений: «Молодая гвардия», «Православный спортивный клуб», «Православный фронт», «Дети 21 века», «Клуб внеаренного лазертага «Полигон 37», «Совет старшеклассников», «Городской волонтерский корпус», лидеры которых объединились в Союз активной молодежи. В течение последних двух лет администрацией города оказывается поддержка в реализации семи молодежных проектов.

 В течение последних лет повышается востребованность в деятельности специалистов Центра социальной поддержки молодежи «Преображение», которые оказывают психологическую помощь несовершеннолетним и их семьям, занимаются профилактикой правонарушений среди несовершеннолетних, организуют занятия Клубов молодых семей. За 2018 год специалистами Центра проведено 1800 индивидуальных и 300 групповых занятий по направлениям их деятельности.

В летний период 2018 года осуществлялась организация летнего труда и отдыха подростков. 730 детей в летние месяцы отдохнули на детской базе отдыха «Радуга», 2 тысячи 267 детей были охвачены лагерями дневного пребывания, 473 подростка привлечены к трудовой занятости, 715 детей отправлены на оздоровление в другие города Ивановской области, более 3000 детей охвачены вариативными формами отдыха. Охват летней кампанией составил 93%. 
Социальная политика
 Реализуемая социальная политика в городе направлена на поддержку отдельных категорий граждан. Из средств бюджета на эти цели было выделено 424 тысячи рублей, привлечено 355 тысяч рублей внебюджетных средств.

Продолжили получать социальную поддержку из средств местного бюджета жители нашего города, попавшие в сложную жизненную ситуацию. Материальная помощь была оказана 63 семьям с несовершеннолетними детьми, а так же 39 гражданам. 
550 детей из категории многодетных и малообеспеченных семей получили канцелярские товары к 1 сентября, 826 детей из малоимущих семей были обеспечены новогодними гостинцами.

В 2018 году 6 молодым специалистам предоставлена социально-экономическая поддержка из средств местного бюджета, 2 иногородних специалиста получали компенсацию оплаты коммерческого найма жилья в размере 6 тысяч рублей в месяц в течение года. 
Реализовывались мероприятия муниципальных программ по демографической и семейной политике, формированию доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения, обеспечению санитарно-противоэпидемического благополучия населения.

(СЛАЙД). В 2018 году администрация города приняла участие в конкурсном отборе инновационных социальных проектов Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. По итогам конкурса 2 миллиона рублей выделено на реализацию проекта «Мы - лучи одного солнца» для детей с ограниченными возможностями здоровья на 2019-2020 г.г.

Туризм

(СЛАЙД). Благодаря содействию Губернатора Ивановской области С.С. Воскресенского спустя 8 лет возобновлена речная туристическая навигация. Это позволило привлечь в город дополнительно более 10000 туристов. К открытию навигации выполнено  благоустройство прилегающей  территории с заменой системы освещения, открыт мультибрендовый магазин, в нестационарных объектах размешены сувенирные лавки.

Разработано 5 новых и адаптированы действующие экскурсионные маршруты для круизных туристов. Жителям и гостям города также предлагались прогулочные рейсы по Волге из Кинешмы.

На сегодняшний день в  Кинешме действует более 30 туристических маршрутов. Наиболее востребованными у гостей города маршрутами в 2018 году стали культурно-познавательные маршруты, маршруты духовной направленности и маршруты с элементами интерактивных программ. Пользователи маршрутов активно используют имеющуюся инфраструктуру, составляющую объекты потребительского рынка, как в сфере торговли, так и в сфере общественного питания.
Туристский потенциал Кинешмы за отчетный период был представлен на 10 специализированных туристских мероприятиях международного, российского и регионального уровней. Проведено 14 значимых событийных мероприятий, в которых приняли участие в целом более 50 тысяч человек. Для подведения итогов туристского сезона проведен круглый стол с представителями заинтересованных субъектов турбизнеса.

В 2018 году город посетило порядка 400 организованных групп туристов.

В 2018 году Видео-презентация города вошла в число финалистов по ЦФО V Всероссийского конкурса «Диво России» с видами Кинешмы вышли в финал Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир».

Задачи сферы «Туризм» на 2019 год представлены на слайде. (СЛАЙД).
Развитие гражданского общества


В 2018 году продолжено сотрудничество администрации города с Кинешемской Епархией Русской Православной Церкви в сфере образования, культурно-просветительской деятельности, патриотического воспитания молодежи.

Во исполнение Соглашения о сотрудничестве между Кинешемской Епархией и управлением образования администрации городского округа Кинешма активизирована работа по методическому сопровождению курса «Основы религиозных культур и светской этики». Проведены обучающие семинары, экскурсии, тренинги для учителей, ведущих данный курс. Как результат – победы наших учащихся в региональной олимпиаде по Основам православной культуры и повышение количества учащихся, желающих изучать данный курс до 67%.

(СЛАЙД). Традиционно в 2018 году Кинешемская Епархия выступила организатором муниципального этапа XVIII областного фестиваля детского творчества «Рождественский подарок», посвященного празднику Рождества Христова. 
В целях приобщения подрастающего поколения к истории  города,  его духовным истокам администрацией города  совместно с Кинешемской Епархией проведено более 150 мероприятий. 
В 2018 году активно работали общественные организации города. 

Общественным советом городского округа Кинешма под руководством Владимира Ивановича Бризицкого рассмотрено более 10 вопросов, среди которых такие важные для города, как ход выполнения работ по капитальному  ремонту многоквартирных домов, исполнение муниципальной программы по формированию современной городской среды,  о новом в пенсионном обеспечении граждан. Общественным советом оказано содействие в подборе общественных наблюдателей, которые вели независимое наблюдение на всех избирательных участках города при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.

  Содействие в решении вопросов жизнедеятельности города оказывал также Совет Почетных граждан г.Кинешмы под руководством генерального директора АО «Поликор» Бориса Александровича Морозова. Почетные граждане и общественные организации активно включились в обсуждение и представили предложения по проекту КБ «Стрелка» по благоустройству исторического центра города Кинешмы. 
Как и прежде, активно работала самая многочисленная общественная организация города - Совет ветеранов под председательством Нины Арефьевны Соколовой. В течение года Советом проведено 14 заседаний президиума, где рассмотрено около 50 вопросов, связанных с жизнедеятельностью представителей старшего поколения. Организовано более ста мероприятий по организации досуга ветеранов и патриотическому воспитанию подростков, благотворительных акций, конкурсов среди сорока первичных ветеранских организаций.    
2018 год – второй год деятельности Кинешемского отделения общественной организации «Союз десантников». Под руководством Алексея Николаевича Фомичева организацией проведено более ста мероприятий по военно-патриотическому воспитанию детей и подростков, оказанию помощи не только ветеранам боевых действий, но и нуждающимся в особой поддержке семьям и гражданам.
(СЛАЙД). Знаковым для города событием стало открытие в июле 2018 года бюста Герою Советского Союза генералу армии Василию Филипповичу Маргелову, установленного по инициативе «Союза десантников». 
В городе активно работали организации инвалидов, из которых две отметили юбилеи со дня создания. В 2018 году исполнилось 30 лет Всероссийской организации инвалидов и 90 лет Всероссийской организации глухих. 
Руководителями организаций проведено более 100 мероприятий по социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.
Члены местного отделения Всероссийского общества инвалидов под руководством Нины Васильевны Галановой приняли участие в двух областных фестивалях творчества людей с ограниченными возможностями здоровья, проходившими в городах Палех и  Наволоки. Член организации инвалид-колясочник Евгений Корнилов стал абсолютным чемпионом России по пауэрлифтингу на соревнованиях «ПараКрым – 18».  
С целью приобщения незрячих навыкам самообслуживания, председателем общества слепых Валентиной Петровной Захаровой организованы реабилитационные конкурсы, шашечные турниры, спортивные мероприятия, конкурс «Играй гармонь» среди гармонистов Ивановской, Юрьевецкой и Кинешемской местных организаций, экскурсия в г. Юрьевец и г. Кострому. Все мероприятия финансировались из средств городского бюджета.  
Деятельность по реабилитации инвалидов по слуху проводилась председателем общества глухих Натальей Анатольевной Москалевой. Это физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия, экскурсии в города Ивановской области, традиционная экскурсия на пароходе по р.Волге.   
С целью поддержки, 13 общественным организациям предоставлены субсидии из городского бюджета на реализацию социально значимых проектов общей суммой 300 тысяч рублей. Данные средства реализованы на организацию досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе детей-инвалидов организацией «Солнечный круг», проведение обществом ветеранов Афганистана и школой ДОСААФ мероприятий по патриотическому воспитанию подростков, спортивной организацией «Наши надежды» и Федерацией биатлона  спортивных мероприятий для детей и подростков.
В 2018 году продолжена практика поддержки гражданских инициатив действующих в городе 15-ти территориальных общественных самоуправлений. Пять ТОС получили финансирование общей суммой 150 тысяч рублей. (СЛАЙД). На данные средства благоустроены территории ТОС  «Местечка Лапшиха», «Нижняя Устиниха», «Семья», «Поликор», «25-й микрорайон» в части организации досуга детей и подростков; приобретена музыкальная аппаратура ТОС «Семья».   
Как и прежде, ТОС г.Кинешмы приняли участие в региональных конкурсах. По итогам областного конкурса «Лучший проект ТОС» председатель ТОС «Поликор» Надежда Александровна Короткова получила финансирование в сумме 20 тысяч  рублей на реализацию проекта «Взаимоотношения между людьми в микрорайоне с помощью социальной рекламы».

В 2018 году территориальными общественными самоуправлениями «Поликор», «25-й микрорайон», «Контакт» и Советом микрорайона «Автоагрегат» заключены с администрацией города и городской Думой и выполнены Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии. По итогам реализации соглашений проведены работы по благоустройству территорий в части выпиловки и обрезки деревьев на ул. Вичугская, ул. Щорса, парка бывшего УК «Нардом», начаты работы по благоустройству площадки для отдыха возле дома №7 по ул. Щорса; активом ТОС организованы спортивные и культурно-досуговые мероприятия.  

Данная практика продолжена в 2019 году, в настоящее время проекты соглашений оформляют семь ТОС и Совет микрорайона «Автоагрегат». 
Дальнейшее развитие в отчетный период получило участие граждан в охране общественного порядка: с декабря 2018 года начало действовать общественное объединение правоохранительной направленности «Сокол», созданное на базе Совета микрорайона «Автоагрегат». 
С целью поддержки инициативы граждан по участию в охране общественного порядка, администрацией города продолжена реализация мероприятий по выплате им премии и компенсации расходов за проезд на городском транспорте, их личному страхованию. Учитывая значимость данной деятельности активных граждан, в 2018 году администрацией выделено помещение для работы народной дружины города под руководством Людмилы Викторовны Буровой. 

Активную деятельность по вопросам реализации национальной политики проводят национально-культурные организации города, объединенные в Совет по вопросам национальной политики. 
(СЛАЙД). По инициативе руководителей и представителей самых активных диаспор: Людмилы Шлемовны Шлюндиной – еврейская диаспора, Асии Якубовны Талановой – татарская диаспора, Андрея Анатольевича Мисюры – немецкая диаспора, Артака Дживаншировича Афяна – армянская диаспора,  в течение 2018 года проведено более 20 мероприятий по гармонизации межнациональных отношений.
В 2018 году реализовывался проект «Женский межнациональный диалог», оформленный председателем еврейской организации Людмилой Шлёмовной Шлюндиной и в числе 9 городов Российской Федерации получивший финансирование из фонда Президентских грантов.  
С целью укрепления этнокультурных связей, расширения контактов между общественными объединениями граждан, впервые в феврале 2019 года администрацией города заключено Соглашение о сотрудничестве с Ивановским домом национальностей.  
Надеюсь на продолжение успешного взаимодействия с общественными организациями.  
В заключении отмечу, что все наиболее важные достижения в дальнейшем развитии города удалось достичь благодаря поддержке Правительства Ивановской области и лично главы региона Станислава Сергеевича Воскресенского. 
Выражаю также слова благодарности депутатам всех уровней, руководителям предприятий и учреждений, общественным организациям, всем жителям города за сотрудничество и большую работу в реализации планов по развитию нашего города.
Благодарю за внимание.
Информация о результатах деятельности администрации

городского округа Кинешма по решению вопросов, поставленных городской Думой городского округа Кинешма

в 2018 году

В 2018 году на контроле администрации городского округа Кинешма находилось 6 решений городской Думы городского округа Кинешма. Из них в установленные сроки исполнено 5 решений, в том числе:

- решение городской Думы городского округа Кинешма от  31.01.2018  №50/347 «О представлении Кинешемской городской прокуратуры от 17.01.2018 № 1148ж-17 об устранении нарушений земельного законодательства» со сроком исполнения - март 2018 года. 

Во исполнение администрацией городского округа Кинешма разработано и утверждено городской Думы городского округа Кинешма решение от 28.03.2018  55/367 «О внесении изменений в Порядок определения размера арендной платы за предоставленные в аренду без торгов земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности городского округа Кинешма, утвержденный решением городской Думы городского округа Кинешма от 22.07.2015 № 89/857»;

- решение городской Думы городского округа Кинешма от 28.03.2018 № 55/368 «О представлении Кинешемской городской прокуратуры от 05.03.2018 № 20-Н-2018 об устранении нарушений законодательства в сфере организации местного самоуправления в Российской Федерации» со сроком исполнения - май 2018 года.


Во исполнение администрацией городского округа Кинешма разработано и утверждено городской Думы городского округа Кинешма решение от 30.05.2018 № 59/389 «О принятии проекта решения городской Думы городского округа Кинешма «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Городской округ Кинешма»;

- Решение городской Думы городского округа Кинешма от 25.07.2018 №62/405 «О протесте Кинешемской городской прокуратуры от 27.06.2018 № Н-20-2018 на решение городской Думы городского округа Кинешма от 25.06.2014   № 68/674 «Об утверждении правил благоустройства территории городского округа Кинешма» со сроком исполнения - сентябрь 2018 года.

Во исполнение администрацией городского округа Кинешма разработано и утверждено городской Думы городского округа Кинешма решение от 26.09.2018 № 65/420 «О внесении изменений в Правила благоустройства территории городского округа Кинешма, утвержденные решением городской Думы городского округа Кинешма от 25.06.2014 № 68/674»;

- Решение городской Думы городского округа Кинешма от 26.09.2018 №65/419 «О протесте Кинешемской городской прокуратуры от 27.08.2018 № 2-973-2018 на решение городской Думы городского округа Кинешма от 27.09.2017 № 44/308 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы городского округа Кинешма» со сроком исполнения – декабрь 2018 года.

Во исполнение администрацией городского округа Кинешма разработано и утверждено городской Думы городского округа Кинешма решение от 19.12.2018  №69/447 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы городского округа Кинешма».
На исполнении (со сроком  - май 2019 года) находится решение городской Думы городского округа Кинешма от 19.12.2018 № 69/454 «О представлении Кинешемской городской прокуратуры от 29.11.2018 № 16.1-2018 об устранении нарушений требований градостроительного законодательства» в части разработки проекта решения городской Думы городского округа Кинешма «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования городского округа Кинешма и внесения в них изменений».
