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ОТЧЁТ

главы городского округа Кинешма А. В. Пахолкова 
о результатах своей деятельности 
и администрации городского округа Кинешма за 2019 год
Статистика
Численность населения городского округа за прошедший год сократилась на 990 человек, и на 01.01.2020 года, по данным Росстата, составила 80 тысяч 996 человек. 

Численность населения в трудоспособном возрасте составляет 42 тысячи 775  человек.

Численность работников занятых в экономике насчитывает около 18 тысяч человек, в том числе на крупных и средних предприятиях и организациях города трудятся 12,5 тысяч человек. 
Средняя зарплата по сравнению с предыдущим годом выросла на 7,4% и составила 24 тысячи 819 руб. (в 2018 г. – 23 103,8 руб.). Однако, она на 18,5% ниже среднего областного показателя (30 442,1 руб.). 

Промышленность
В городе работает 12 крупных и средних промышленных предприятий. Наибольший удельный вес в промышленном производстве занимает продукция химического производства – 41% и машиностроения – 29%, текстильного производства  – 19%, пищевой промышленности – 6%. Объем отгруженной продукции за 2019 год составил 7,9 млрд. руб., что соответствует уровню предыдущего года.  

Рост объемов производства отмечен в пищевой отрасли на 20,7%, в химической – на 6,3%. Произошло снижение производства в текстильной отрасли на 8,7%, в машиностроении на 2,8%. 

Сфера малого и среднего предпринимательства сократилась на 78 единиц по сравнению с прошлым годом и составляет 2 165 субъектов, из них: 615 субъектов – юридические лица, 1550 – индивидуальные предприниматели. 

Субъектами малого предпринимательства выпущено продукции и оказано услуг на сумму около 3 млрд. руб., что составляет 30% от общего объема выпуска по городу. В малом бизнесе работает около 6 тысяч человек, что составляет 32,5% от численности населения, занятого в экономике города. Наибольшую долю составляют малые предприятия сферы торговли и услуг.

В 2019 году в рамках муниципальной программы поддержки и развития малого предпринимательства выделена субсидия на оказание социально-значимых бытовых услуг в размере 200 тысяч рублей. Три субъекта малого бизнеса получили льготные займы от Ивановского государственного фонда поддержки малого предпринимательства. Средства были направлены на развитие предприятий швейного производства (1млн. 300 тыс. руб.), открытие стоматологической клиники (1 млн. 10 тыс. руб.).

Развитие потребительского рынка

Общий объем розничного товарооборота за 2019 год составил 5 миллиардов 300 ты. Руб. (вырос на 4% по сравнению с предыдущим годом в текущих ценах). Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 780 кв.м, при нормативе обеспеченности 483 кв.м на 1000 жителей. 

В истекшем году введено в эксплуатацию 12 магазинов, открыто 6 предприятий общественного питания, 13 объектов бытового обслуживания, начато строительство второй очереди ТЦ «Лига Гранд».
На протяжении 2019 года проводилась работа по защите прав потребителей: рассмотрено 212 устных и письменных обращений, потребителям возмещено около 220 тыс. руб.

Инвестиции

Объём инвестиций в основной капитал в 2019 году составил 953 млн. руб. (в т.ч. за счет бюджетных средств 326 млн. руб.), что на 11,9 % выше показателя 2018 года в сопоставимых ценах (823 млн. руб., в т.ч. за счет бюджетных средств 245 млн. руб.). Инвестиции в расчёте на одного жителя (за исключением бюджетных средств) за 2019 год  составили 7 тыс. 741 руб. 

В 2019 году реализовывались следующие проекты:

- ООО «КейЭйСи» - создание производства пружин подвески автомобилей за счет внедрения технологии холодной навивки (125 млн. руб.);

- ООО «Швейная мануфактура «Волга» (группа компаний «Военформ-Дизайн») - создание фабрики по пошиву одежды (100 млн. руб.)

- АО «Поликор» - разработка  огнеупоров из диоксида циркония (50 млн. руб.); 

- ООО «Блэкрам» - организация производства трикотажного полотна (310 млн. руб.);
- филиал Ивэнерго ПАО «МРСК Центра и Приволжья» - энегорсервисный контракт в сфере уличного освещения (99 млн. руб.).

В 2020 году ЗАО «Электроконтакт» планирует реализацию проекта по модернизации производства и увеличению объема выпуска изделий, используя передовые методы порошковой металлургии. В настоящее время пройдена экспертиза Фонда Развития Промышленности (льготный займ около 100 млн. руб.) 

В концессию переданы объекты водоснабжения и водоотведения города, что позволит привлечь свыше 28 млн. рублей на их реконструкцию и модернизацию. 

Занятость населения

          Уровень безработицы составил на 01.01.2020 года 0,7 %. Напряженность на рынке труда 0,81 человека на одну вакансию. Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на начало 2020 г. – 317 человек, в поисках подходящей работы в службу занятости населения обратилось 1334 человека, трудоустроено 846 человек. 

В 2019 году выполнялись мероприятия по содействию занятости населения в городском округе Кинешма: «Организация общественных работ» и «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Из средств городского бюджета было выделено 1 млн. 400 тыс. руб., из них на организацию общественных работ – 200 тыс. руб. (количество участников – 15 человек), на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 1 млн. 200 тыс. руб. (количество участников  – 350 человек).

Финансовая политика 
Бюджет 2019 года по доходам и расходам исполнен в объеме 1 млрд. 322 млн. руб. с небольшим профицитом в сумме 83 тыс.руб.

Увеличение собственных доходов, оптимизация расходов и регулирование платежей позволили исполнить бюджет с профицитом, при плановом дефиците 25,1 млн. руб. Значительная часть экономии - 23 млн. руб. - направлена на создание ресурсов для обеспечения расходов в текущем году, и 11 млн. руб. направлено на снижение муниципального долга (долг составил 235 млн. руб. вместо планового 246 млн. руб.).
Собственные доходы составляют 30%, которые исполнены в объеме 379 млн. руб. с ростом к прошлому году 4,5% за счет значительного увеличения поступлений от продажи муниципального имущества и земельных участков.

Среди основных налогов 50 % занимает налог на доходы физических лиц (НДФЛ). В 2019 году поступило 153 млн. руб., что на 4% больше уровня 2018 года.

Основная доля поступлений НДФЛ - 33% или 50,0 млн. руб. принадлежит бюджетным организациям. От крупных предприятий города поступило 36 млн. руб. (в 2018 году – 33,2 млн. рублей).
В результате совместной работы комиссии по мобилизации доходов с налоговой службой удалось снизить недоимку по налогам на 18% (4,4 млн. руб.).

Расходы бюджета исполнялись по программному принципу. На реализацию 16 муниципальных программ направлено 97% всех расходов бюджета. Бюджет сохранил социальную направленность. Более 68% расходов (или 908 млн. руб.) направлено на социальную сферу; на жилищно-коммунальное хозяйство и дорожную деятельность направлено 21% средств (или 279 млн. руб.), что на 30,2 млн. руб. больше уровня прошлого года. Расходы на капитальные вложения составили 8% от бюджета, или 112 млн. руб.

В результате комплексных мероприятий были обеспечены ресурсами все социально-значимые проекты, на 25% сокращены расходы на обслуживание муниципального долга, сведена к минимуму и составила 3 млн. руб. кредиторская задолженность (к уровню 2015 году сократилась на 49 млн. руб.).
Архитектура и градостроительство 
В 2019 году администрацией города выдано 34 градостроительных плана, 48 разрешений на строительство и 27 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. 

На протяжении отчетного периода велось индивидуальное жилищное строительство. Введено в эксплуатацию 7 тысяч 205,8 кв. метров жилья, что составляет 106,2% от уровня предыдущего года.
В 2019 году введены в эксплуатацию детский сад на 220 мест на ул. Гагарина, два швейных цеха на ул. Ивана Виноградова (застройщик ООО «Корпорация «Военформ-дизайн» г. Москва). Выдано разрешение на ввод в эксплуатацию магазина площадью 1 тысяча 431 кв. метр по ул. Вичугская.

В 2019 году наблюдается рост доходов, связанных с наружной рекламой. Доходная часть бюджета пополнилась на 1 млн. 747 тыс. руб., что выше уровня 2018 года на 91,9%. Рост объема поступлений связан с активизацией претензионно-исковой работы администрации. 
Муниципальный контроль 
В 2019 году контрольные мероприятия проведены на 898 объектах благоустройства. 

Составлено 228 административных протоколов, вынесено 163 предписания и предостережения, из которых 64% выполнены, реализация остальных взята на контроль.

Административной комиссией за отчетный период вынесено 142 постановления о назначении административного наказания. Общая сумма наложенных штрафов составила 657 тыс. 500 руб. В бюджет города с учетом предыдущих периодов поступило  357 тыс. 108  руб. штрафов.

Демонтировано 69 незаконных информационных конструкций, за ненадлежащее содержание фасадов зданий вынесено 17 предписаний и предостережений, 5 объектов приведены в надлежащий вид, по 6 объектам возбуждены административные дела, по другим ремонт перенесен на 2020 год.

В целях ликвидации стоянок автотранспорта на озелененных территориях общего пользования возбуждено 47 административных дел. Формируется реестр озелененных территорий общего пользования в электронном виде.

За нарушения тишины и покоя в жилой зоне было составлено более 50 протоколов об административных правонарушениях, которые рассмотрены мировыми судьями и назначены штрафы в размере 103 тыс.руб.

  По результатам совместных рейдов с по пресечению нарушений Правил охраны жизни людей на водных объектах в период купания, ледостава и таяния составлено 37 протоколов, по которым вынесены штрафные санкции на сумму 24 тыс. руб.

В течение года проводились мероприятия по обследованию зеленых насаждений города, по итогам которых выдано 67 порубочных билетов, пресечены нарушения по незаконной вырубке, возмещен ущерб в размере 11тыс. руб. 

В 2019 году в рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды»:

- проведено обследование особо охраняемых природных территорий, поставлена на кадастровый учет особо охраняемая природная территория «Сосновый бор «Богданиха»; 

- Департаментом природных ресурсов и экологии Ивановской области удовлетворена заявка и предусмотрено финансирование реализации в 2020 году мероприятий по разработке проектно-сметной документации рекультивации 2-х объектов накопленного вреда окружающей среды – пруда-накопителя жидких химических отходов и земельного участка «Анилплощадка».

Муниципальное имущество 
Реестр муниципальной собственности городского округа Кинешма включает в себя 1959 объектов недвижимости общей балансовой стоимостью 5 млрд. 153 млн. 100 руб., общей площадью 226,76 га.
Доходы бюджета от использования нежилого сектора муниципальной собственности составили в 2019 году 49 млн. 670 тыс. руб., что на 30 % выше уровня прошлого года. 
В 2019 году сформировано для предоставления многодетным семьям 182 земельных участка общей площадью 167 тыс. 672 кв.м. В течение года многодетным семьям предоставлено 22 земельных участка.  Всего многодетным гражданам предоставлено 289 земельных участков на площади 377 тыс. 31 кв.м. 
В целях эффективного использования земельного фонда и увеличения доходной части бюджета в 2019 году проведено 86 проверок соблюдения гражданами земельного законодательства, по итогам которых выявлено 52 нарушения. 
Установлено 67 земельных участков, используемых физическими лицами без правоустанавливающих документов. В результате проведения работы по разъяснению норм земельного законодательства граждане оформили все участки в собственность. 
Жилищно-коммунальное хозяйство 

В 2019 году продолжалась реализация региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, в соответствии с которой были выполнены работы на 14 объектах. 

На данный период Региональным оператором заключены договоры с подрядными организациями в отношении 12 многоквартирных домов. 

В 2019 году двум семьям предоставлена субсидия на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита общей суммой почти 2,5 млн. руб.

В течение года молодым семьям выдано 8 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Выплата семьям составила 10 млн. 799 тыс. 107 руб.
Свои жилищные условия посредством предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета улучшили 3 вдовы участников Великой Отечественной войны, 2 участника ВОВ и один участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС.

В 2019 году приобретены в муниципальную собственность шесть квартир для детей-сирот. В 2020 году на данные цели из федерального и областного бюджетов выделено 2 млн. 146 тыс. 914 руб.
В 2019 году в рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда были расселены 80 человек из семи многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу до 1 января 2017 года, общей площадью 1 тыс. 187 кв.м.

В связи с необходимостью благоустройства придомовых территорий многоквартирных домов и неоднократными обращениями граждан в 2020 году в бюджете городского округа Кинешма предусмотрено 8 000,00 тыс. руб. на предоставление субсидии на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов. 
В 2019 году с финансированием из регионального бюджета отремонтировано 5 участков автодорог общей протяженностью 1,3 км на сумму 32 млн. 779 тыс. 123 руб., проведены работы по оборудованию автомобильных дорог: по ул. Красноветкинская, Григория Королева, Щорса, Котовского, 50-летия Комсомола, Аристарха Макарова, Юрьевецкая, Маршала Василевского, Вичугская, Фрунзе, Ленина и Крупской – установлены пешеходные и барьерные ограждения, дополнительное освещение и светофоры Т7 на пешеходных переходах на общую сумму 9 млн. 235 тыс. 135 руб.
В 2019 году за счет средств местного бюджета в размере 5,6  млн. руб. выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорог на площади 3 тыс. 612 кв. метров, произведено грейдирование и подсыпка дорог щебнем общей площадью 21 тыс. 523 кв. метров и длиной 5,87 км. 

На улично-дорожной сети города нанесена горизонтальная дорожная разметка протяженностью 56,4 км на сумму 652,2 тыс. руб. 

Отремонтированы мемориалы воинских захоронений муниципальных общественных кладбищ «Сокольники» и «Затенки», памятные знаки и парапеты на общую сумму около 337 тыс. руб.
В 2019 году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам городской Думы выполнен ремонт тротуаров и проезда общей протяженностью 479 погонных метра на сумму 2 млн. 293 тыс. 999 руб., а также установлено дополнительное освещение пешеходных переходов на улицах Воеводы Боборыкина, Ивана Виноградова, Пирогова, Урицкого, Ломоносова и Юрьевецкая на общую сумму 637 тыс. 590 руб.

В 2019 году за счет средств местного бюджета выполнены работы по прокладке водопровода по ул. Баррикадная и пер. 1-й Баррикадный (2-й этап), строительство внутриквартальных сетей водоснабжения в границах ул. Устининская, 1-го Озерного переулка в г. Кинешма (1 этап) на общую сумму 4,11 млн. руб.

В 2019 году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам городской Думы были выполнены работы по разработке проектно-сметной документации и устройству сетей уличного освещения на сумму 7,15 млн. руб., общей протяженностью сетей 7,64 тыс. м.

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» были выполнены работы по благоустройству микрорайона «Поликор» на участке ул. Красный Металлист и ул. Трудовая сметной стоимостью 6,63 млн. руб., благоустройству Мемориала ВОВ со входной группой в ПКиО им. 35-летия Победы на сумму 14,91 млн. руб. из средств областного бюджета и 43,0 млн. руб. из средств АО «ДОМ.РФ».  

В 2019 году муниципалитет принял участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, организованном Минстроем РФ. По результатам конкурса городской округ Кинешма признан победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях и на реализацию проекта благоустройства площади Революции из федерального бюджета выделено 85,0 млн. руб. Стоимость разработки проектно-сметной документации   составила 3,8 млн. руб., выполнение работ запланировано на 2020 год, общая стоимость строительных работ составляет 125,13 млн. руб.

Разработана проектно-сметная документации на капитальный ремонт мостового перехода через реку Томка по ул. Аристарха Макарова, капитальный ремонт Кузнецкого моста, капитальный ремонт мостового перехода через реку Казоха по ул. Василевского-Советская, общая стоимость проектных работ составила 5,27 млн. руб., сметная стоимость строительно-монтажных работ составляет 118,76 млн. руб. по всем трем объектам.  

Разработана проектно-сметная документация на строительство тротуаров по ул. Желябова, Наволокская, 3-я Вандышевская (от ул. Гагарина до дома №9 по ул. 3-я Вандышевская), стоимость проектных работ 0,64 млн. руб., стоимость СМР составляет 32,25 млн. руб. 

В рамках реализации регионального проекта «Оздоровление Волги» заключены контракты на разработку проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений канализации на сумму 17,5 млн. руб. и на разработку проектно-сметной документации на строительство централизованной системы водоотведения на сумму 50,0 млн. руб. Ориентировочная стоимость строительства очистных сооружений канализации составляет 1 345,6 млн. руб.

В 2020 году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам городской Думы планируется выполнить работы на сумму 18,0 млн. руб.

В 2020 году во исполнение реестра наказов избирателей депутатам областной Думы планируется выполнить работы на сумму 0,6 млн. руб.

Так же в 2020 году планируется выполнить:

- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном сметой стоимостью 102,12 млн. руб., 
- проектирование и строительство спортивной площадки открытого типа стоимостью 25,0 млн. руб.,
- создание обеспечивающей инфраструктуры Волжского бульвара в рамках  туристского кластера "Кинешма купеческая" сметной стоимостью строительно-монтажных работ 177,99 млн. руб., в том числе: на 2020 г. 93,65 млн. руб., на 2021 г. 84,34 млн. руб.,
- капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул. Сеченова, ул. им. Менделеева и пер. Дунаевского для организации движения общественного транспорта.
В целях обеспечения качественного содержания автомобильных дорог в 2019 году приобретен трактор Беларус-320.4 плужно-щеточный одноотвальный, стоимостью 1 млн. 194 тыс. руб.

В 2019 году в действовала муниципальная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей» с объемом финансирования из городского бюджета в сумме более 17 млн. руб. 



В целях обеспечения поддержания правопорядка на территории города продолжалась работа по построению и развитию АПК «Безопасный город». Дополнительно установлено 3 видеокамеры на входной группе в ПКиО им. 35-летия Победы.


Всего в рамках АПК «Безопасный город» на территории города функционирует 23 видеокамеры.

Транспорт
Городская маршрутная сеть состоит из 16 маршрутов протяженностью 180 км, на которых работает 81 автобус марки «ПАЗ-32054». Данные маршруты обслуживают 4 индивидуальных предпринимателя. За 2018 год по городским маршрутам перевезено 8 млн. 921 тыс. пассажиров.

Во исполнение Соглашения с перевозчиками о сотрудничестве и социальном партнерстве, подписанного в июне 2017 года, в 2019 году перевозчиками приобретено 3 новых автобуса, капитально отремонтировано – 10 единиц. 49 автобусов оборудованы информаторами, в 81-ом автобусе размещены таблицы со шрифтом Брайля для слабовидящих. В настоящее время перевозчиками заключено 4 договора на оказание данных услуг. 
За пределами требований Соглашения установлено 1 линейное санитарное сооружение на разворотном круге маршрутов №№ 1, 8, 11, 13 (конечная остановка«Томна»).

В 2020 году участниками Соглашения запланировано продолжение обновления автобусного парка пассажирских перевозок путем замены имеющихся транспортных средств старше 5 лет новыми автобусами той же категории на ином виде топлива (смесь нефте-газовая (СНГ), метан), дооборудование транспортных средств недостающими информаторами, тахографами.

В 2019 году по результатам исполнения протокольных поручений проведено обследование возможных новых маршрутов регулярных перевозок, а именно: «Фабрика №2 – «ПМК -10» (с 28.10.2019 по 16.11.2019), «Грузинская» - «Крестьянская» (с 22.11.2019 по 30.12.2019).

По результатам обследования пассажиропотока изменен график движения по маршруту № 5 «улица Грузинская – ул. Крестьянская», что позволяет жителям р-на «Анилплощадка» беспересадочно добираться до поликлиники № 2, расположенной на ул. Правды (р-н «Автоагрегат»).
Социальная сфера 
В 2019 году продолжила функционировать сеть муниципальных учреждений социальной сферы. 
Реализация Указов Президента РФ от 07.05.2012 №597 в части обеспечения соответствующего уровня средних заработных плат отдельных категорий работников образовательных учреждений позволила сократить разрыв между заработной платой работников общего и дошкольного образования. Заработная плата педагогических работников школ за 2019 год составила 22469,7 руб. или 99,3% от прогнозируемой средней заработной платы в регионе. Заработная плата педагогических работников детских садов составила 22 929,1 руб. или 101,3% от прогнозируемой средней заработной платы в общем образовании региона.
Уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования сферы «Образование» составил 22796,2 руб. или 100,7% от прогнозируемой средней заработной платы учителей в регионе.

Уровень средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования в сфере культуры составила 22600,0 руб. или 99,8% от прогнозируемой средней заработной платы в общем образовании региона, работников культуры – 22092,0 руб. или 97,6% от прогнозируемой средней заработной платы в общем образовании региона.
Уровень средней заработной платы педагогических работников в сфере  физической культуры и спорта составила 22754 руб., что составляет 101 % от средней заработной платы в общем образовании региона.

Образование

В 2019 году расходы на сферу образования составили 711 млн. 26 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета 266 млн. 672 тыс. руб. На реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы и обеспечение противопожарной безопасности учреждений образования из местного бюджета направлено 12 млн. 783 тыс. руб., за счет средств областного бюджета на реализацию наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы направлено 2 млн. 284 тыс. руб.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2019 году увеличилась до 88% (2018 год - 85,1%) и составило 4688 детей из 5527 детей данного возраста. На учете для поступления в дошкольные учреждения стояло 419 детей в возрасте от 1 до 2 лет.  Введение в сентябре 2019 года в эксплуатацию нового детского сада по ул. Гагарина позволило уменьшить очередность в дошкольные учреждения города на 200 детей в возрасте с 1 до 3 лет.
 На протяжении последних лет растет число учеников общеобразовательных школ. В 2019 году их количество составило 8343 человек.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в 2019 году аттестат о среднем общем образовании, составила 100%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2019 году составила 93%.

 В целях ликвидации двухсменного обучения городской округ Кинешма включен в региональную Программу, направленную на создание новых мест в общеобразовательных организациях, на 2016-2025 годы. В настоящее время 1012 школьников обучается в две смены, что составляет 12,1% от общего количества обучающихся. Самое большое количество обучающихся во вторую смену – 50% – в школе №19 имени 212 Полка. В июле 2019 года направлена заявка в Правительство Ивановской области на включение в перечень первоочередных объектов строительство здания начального звена школы №19. 

В восьми учреждениях дополнительного образования детей в сферах образования, культуры и спорта и общеобразовательных учреждениях муниципальную услугу получали 10680 человек или 93 % от общего количества детей, что соответствует уровню 2017 года. 

В целях исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2018 №204 в общеобразовательных учреждениях города продолжается работа по развитию движения «Юнармия». В течение 2018 и 2019 года в ряды юнармейцев принято 227 школьников.


Культура

Сеть учреждений культуры включает 7 муниципальных учреждений культуры. В 2019 году общий объем финансирования на организацию и проведение социально-значимых мероприятий, модернизацию учреждений культуры, оплату труда работников составил 105 млн. 507 тыс. руб. 
Доход учреждений культуры от оказания платных услуг составил 9 млн. 834 тыс. руб. (2018 - 8 млн. 760 тыс. руб.).

В 2019 году на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры из средств областного бюджета направлено 3 млн. 261 тыс. руб. (2018 – 1 млн. 400 тыс. руб.) и 694 тыс. 789 руб. из средств городского бюджета (2018 - 2 млн. 200 тыс. руб.). 

Из средств федерального бюджета в рамках национального проекта «Культура» для ДШИ приобретены музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы, кресла для концертного зала на сумму 7 418,5 тыс.руб. 

В 2-х учреждениях дополнительного образования детей в сфере культуры (ДХШ и ДШИ) муниципальную услугу получают 900 детей. 300 учащихся занимаются на платной основе. Федеральный норматив по количеству учащихся в учреждениях дополнительного образования сферы культуры составляет 12%, который на протяжении последних лет выполняется.

Учащиеся, творческие коллективы двух школ за 2019 год приняли участие в 98 конкурсах различного уровня. Победителями стали 254 юных художника, солиста и творческих коллектива.

    Охват населения клубными услугами, массовыми и научно-просветительными мероприятиями составляет более 81%. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составляет 93%, что показывает высокую востребованность населением услуг учреждений культуры.

         За 2019 год два клубных учреждения и Парк культуры и отдыха провели 729 мероприятий, которые посетили 153 тысячи 304 человек. В отчётном году муниципальное задание на оказание услуг культурно-досуговые учреждения выполнили в полном объеме. 

В 2019 году на базе клубов и Парка культуры действовало 67 клубных формирований, любительских объединений, кружков по интересам с количеством участников 2560 человек.


   Два «Заслуженных коллектива народного творчества», восемь «Народных» и «Образцовых» коллективов самодеятельного художественного творчества, отдельные исполнители в 2019 году на 25 фестивалях-конкурсах различного уровня завоевали 93 диплома лауреатов и обладателей Гран-При.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками соответствует нормативной потребности и составляет один из высоких показателей среди городских округов региона 100%. Услугами муниципальных библиотек в отчетном году воспользовались 24,4 тыс. пользователей, что на 316 пользователей больше плановых показателей. Процент охвата населения библиотечным обслуживанием составил – 29,8%. Количество посещений составило 175,63 тыс. чел. Книговыдача составила в год 414,4 тыс. экземпляров.
В 2019 году библиотеками города проведено 2250 мероприятий и выставок, посетителями которых стали 67,5 тыс. человек.

Сохранение культурного наследия


    По состоянию на 2019 год на территории городского округа Кинешма расположено 95 объектов культурного наследия. За 2019 год выдано 3 задания и 4 разрешения на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия местного (муниципального) значения.

   В течение нескольких лет у кинешемцев особое беспокойство вызывает аварийное состояние колокольни Троицко-Успенского собора. В 2019 году заявка на разработку проектной документации для проведения работ по сохранению объекта культурного наследия федерального значения «Колокольня», входящего в состав ансамбля «Соборы», вошла в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры и туризма». По итогам конкурса в ноябре минувшего года определился победитель - ФГУП «Центральные научно-реставрационные проектные мастерские» (г.Москва). Цена контракта составила 5 890 015,36 руб. Срок выполнения всего комплекса работ по контракту (в т.ч. получение необходимых согласований и положительных заключений экспертиз) – 26 октября 2020 года. 

Физическая культура и спорт

На содержание муниципальных учреждений спорта в 2019 году было направлено 63,2 млн. руб., в том числе на укрепление материально-технической базы 3,6 млн. руб., из них 700 тыс. руб. из областного бюджета, 2,9 млн. руб. из местного бюджета. 

По наказам избирателей депутатам Ивановской областной Думы выполнен ремонт и лицензирование стрелкового тира спортивной школы «Звездный» на сумму 673 тыс. руб., установлены ограждения трансформаторной подстанции и мачт освещения на стадионе «Волжанин» на сумму 385 тыс. руб. 
В 2020 году в учреждениях сферы спорта запланировано проведение ремонтных работ на сумму 3 млн. 679 тыс. руб.   

  
    За 2019 год в Кинешме проведено 141 спортивное мероприятие, участниками которых стало более 13 тысяч человек. 33 раза спортсмена нашего города становились победителями и призерами всероссийских и международных соревнований.

10 кинешемцев являются членами сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта.

Паралимпийская сборная команда нашего города считается одной из сильнейших в Ивановской области. В областной параспартакиаде 2019 года она уверенно заняла первое место.

Приоритетной задачей в 2019 году была реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". Общее число кинешемцев, принявших участие в выполнении норм ГТО, составило 1008 человек. 581 человек выполнили нормативы на знак ГТО. Среди городских округов Ивановской области Кинешма занимает лидирующее положение по реализации ГТО. 

Ежегодно увеличивается показатель доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. В 2019 году он составил 35%. 
На территории города расположено 153 спортивных сооружения различного типа. Их общая единовременная пропускная способность составляет 3761 человек, и это лишь 24,4% от нормативной потребности. Несмотря на постепенное увеличение числа спортивных сооружений, город отстает по показателю обеспеченности жителей спортивными сооружениями от уровня региона.  
В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» в 2020 году начато строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном и физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни».

Частный инвестор проводит реконструкцию плавательного бассейна, расположенного по ул. 50-летия Комсомола.
Молодежная политика

На территории городского округа Кинешма проживает более 12700 человек в возрасте от 14 до 30 лет. Это ученики старших классов школ, областных учреждений профобразования, рабочая молодежь и молодые семьи. Администрацией города реализуется муниципальная программа «Реализация социальной и молодежной политики в городском округе Кинешма», основными направлениями которой является повышение уровня участия молодежи в социальных, спортивных и культурных направлениях деятельности города, организация отдыха детей и подростков, поддержка молодых специалистов и людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, содержание МУ ДБО «Радуга».

Общее финансирование программы в 2019 году составило 13 млн. 487 тыс. руб., из них на реализацию молодежных мероприятий – 260 тыс. руб.

Приоритетным направлением в работе с молодежью является гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание. В городе действует 26 объединений военно-патриотической направленности. Активно развивается Кадетское движение, которым охвачено более 270 человек. Поисково-исследовательской работой  занимается  более 1500 человек. 

Совместно с городским Советом ветеранов, общественными организациями, Кинешемской Епархией, учреждениями и организациями города проведено 40 мероприятий  с охватом 11 тыс. человек, что составляет 85% от общего количества молодежи города. Наряду с традиционными патриотическими акциями, такими как «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Солдатская каша» и  «Свеча памяти», в 2019 году проведены фестиваль самодеятельного творчества «Студенческая весна», III Открытый кубок по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда? Волжская сторона», игры по дворовому футболу и хоккею на Кубок главы города, городская молодежная премия «Роза ветров», лауреатами которой стали 36 человек.

Городской волонтерский корпус насчитывает 38 волонтерских отрядов. Совместно со студентами-волонтерами, молодежными общественными организациями проведено более 156 акций спортивной, экологической и патриотической направленности; в течение года оказывалась адресная  помощь 68 ветеранам. 

Наиболее активными являются молодежные общественные организации: «Городской волонтерский корпус», «Православный фронт», «Дети 21 века»,  «Молодая гвардия», «Православный спортивный клуб», «Клуб внеаренного лазертага «Полигон 37», «Совет старшеклассников», «Трезвое поколение Кинешмы».
 В течение последних лет повышается востребованность в деятельности специалистов Центра социальной поддержки молодежи «Преображение», которые оказывают психологическую помощь несовершеннолетним и их семьям, занимаются профилактикой правонарушений среди несовершеннолетних. За 2019 год специалистами Центра проведено более 1000 индивидуальных и  групповых занятий по направлениям их деятельности.

В летний период 2019 года осуществлялась организация летнего труда и отдыха подростков. 783 ребенка в летние месяцы отдохнули в детской базе отдыха «Радуга», из них 437 кинешемских детей, 350 подростков привлечены к трудовой занятости. Общий выраженный эффект от общего числа отдохнувших детей составляет 95 %.

Социальная политика

Реализуемая социальная политика в городе направлена на поддержку отдельных категорий граждан. Из средств бюджета на эти цели было выделено 491 тыс. руб., привлечено 96,5 тыс. руб. областных средств и почти 1 млн. 400 тыс. внебюджетного финансирования.

Продолжили получать социальную поддержку из средств местного бюджета жители нашего города, попавшие в сложную жизненную ситуацию. Материальная помощь была оказана 60 семьям с несовершеннолетними детьми, а так же 13 гражданам. 

262 ребенка из категории многодетных и малообеспеченных семей получили канцелярские товары к 1 сентября.

В 2019 году 8 молодым специалистам предоставлена социально-экономическая поддержка из средств местного бюджета в размере 25 000 руб., 1 иногородний специалист получал компенсацию оплаты коммерческого найма жилья в размере 6 тыс. руб. в месяц в течение года. 
Реализовывались мероприятия городских программ по демографической и семейной политике, формированию доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения, обеспечению санитарно-противоэпидемического благополучия населения. При администрации городского округа Кинешма был создан Совет по общественному здоровью, основополагающей целью которого является формирование навыков ЗОЖ, как основы укрепления здоровья населения Кинешмы.
В 2019 году ДБО «Радуга» приняла участие в конкурсном отборе инновационных социальных проектов Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. По итогам конкурса 2 млн. руб. выделено на реализацию проекта «Мы - лучи одного солнца», в котором принимают участие 27 семей, воспитывающих детей-инвалидов. Реализация проекта заключается в развитии системы поддержки родителей детей с ОВЗ, повышению их социального статуса, создании дополнительных стимулов для саморазвития и совершенствования.

Туризм

Развитие туризма и его значимость для Кинешмы определяются богатейшим историко-культурным наследием, традициями, благоприятными природными условиями, географической близостью к областному центру, транспортной доступностью.

Прием и обслуживание круизных судов обеспечивались туристической фирмой «Вероника-Рива» и МУП «Городские рынки». На навигацию 2019 года 12 судоходными кампаниями было исполнено 78 судозаходов (2018 г. - 8 судоходных компаний 42 теплохода), город посетили более 11 тыс. туристов (2018 год – 9,5 тыс. чел.). Непропорциональное увеличение турпотока связано со снизившейся загрузкой судов. 
Организацией автобусных туров в городе занимались фирмы «Вероника-Рива», «Скорость», «Магазин путешествий». В 2019 город посетило порядка 250 автобусных групп, это около 9 тыс. чел. (2018 год – 6,1 тыс. чел.).

В гостиницах города за текущий год остановилось более 13,5 тыс. человек (2018 год – 9,9 тыс.). Средняя продолжительность пребывания туриста в Кинешме – 2-3 суток.  

Музеи города посетили более 23,5 тыс. человек (2018 г.- 20,0 тыс.чел.), (в т.ч. в составе организованных групп (теплоходы, автобусы) –18 тыс. человек и 5,5 тыс. – самостоятельные туристы).
В 2019 году с целью повышения туристской привлекательности города выделено помещения для музея «Кинешемский валенок» на ул.Ленина, д.20, которое расположено в максимально удачном с точки зрения туристов месте и имеет большие площади и возможности для расширения самобытной экспозиции музея и проведения интерактивных программ для туристов.

С целью повышения инвестиционной привлекательности в 2019 году Кинешма была включена в состав туристского кластера «Малые города Ивановской области» подпрограммы «Туризм». В конце 2019 года подана заявка в проект Нового банка развития стран БРИКС, который предусматривает реставрацию и приспособление 5 объектов культурного наследия, благоустройство общественных пространств. Заявка прошла 1 этап отбора, финансирование проекта планируется в период 2020-2024 гг.

Развитие гражданского общества


     В 2019 году продолжено сотрудничество администрации города с Кинешемской Епархией Русской Православной Церкви в сфере образования, культурно-просветительской деятельности, патриотического воспитания молодежи.

     Во исполнение Соглашения о сотрудничестве между Кинешемской Епархией и управлением образования администрации городского округа Кинешма продолжена работа по методическому сопровождению курса «Основы религиозных культур и светской этики». Проведены обучающие семинары, экскурсии, тренинги для учителей, ведущих данный курс. 

В целях приобщения подрастающего поколения к истории  города,  его духовным истокам администрацией города совместно с Кинешемской Епархией только в школах города проведено более 50 мероприятий. 
В 2019 году активно работали общественные организации города. 

В течение последних 15 лет представители общественных организаций объединены в Общественный совет городского округа Кинешма. Членами Совета рассмотрено около 10 вопросов, среди которых такие важные для города, как проблема оттока молодежи из города, проведение профориентационной работы со школьниками, исполнение майских указов Президента РФ и другие. 

Содействие в решении вопросов жизнедеятельности города оказывал также Совет Почетных граждан г.Кинешмы.
Как и прежде, активно работала самая многочисленная общественная организация города - Совет ветеранов. В течение года Советом проведены заседания президиума, где рассмотрены вопросы, связанные с жизнедеятельностью представителей старшего поколения. Организованы семинары для председателей 40 первичных ветеранских организаций, более 100 мероприятий и акций по организации досуга ветеранов. В центре внимания организации также патриотическое воспитание подрастающего поколения. Данное направление работы особенно важно в текущем году 75-летия Победы в ВОВ, объявленном Президентом РФ Годом памяти и славы. В 2020 году организация отмечает 20-летний юбилей со дня создания. 

2019 год – третий год деятельности Кинешемского отделения общественной организации «Союз десантников». Проведено 170 мероприятий, среди которых патриотические, благотворительные, спортивные и детские акции, концерты. 
В городе активно работали организации инвалидов, в течение года проведено более 100 мероприятий по социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.
Члены местного отделения Всероссийского общества инвалидов  представляли Ивановскую область в проектах, реализованных в 2019 году центральным управлением данной организации. Это «Открытое небо 19», где член общества Евгений Корнилов совершил прыжок с парашюта на аэродроме в г. Владимире. Член организации Николай Малинин занял 3 место в чемпионате России по теннису на соревнованиях «ПараКрым – 2019».  Члены организации – участники проекта «Путь Рюрика» приняли участие в международной экспедиции, пройдя на древнерусской ладье по р.Волге от г.Кинешмы до г. Костромы.

С целью приобщения незрячих навыкам самообслуживания были организованы реабилитационные конкурсы, шашечные турниры, спортивные мероприятия. Мероприятия финансировались из средств городского бюджета.  

Деятельность по реабилитации инвалидов по слуху проводилась в Обществе глухих: физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия, экскурсии в города Ивановской области, традиционная экскурсия на прогулочном кораблике по р.Волге.   
Союзом пенсионеров России совместно с социальным партнером – Комплексным центром социального обслуживания населения реализовывался проект по организации работы серебряных волонтеров. 

Поддержка ветеранов и семей участников боевых действий в Афганистане и других горячих точках – направление деятельности Кинешемской городской организации ветеранов Афганистана. Митинги, проводимые ежегодно 25 декабря и 15 февраля в памятные дни ввода и вывода войск из Афганистана, имеют важное значение для патриотического воспитания молодежи.

Активную работу проводит женсовет города. В планах организации, которую с февраля 2020 года возглавила депутат городской Думы Наталья Васильевна Косогорова, создание первичных ячеек в трех микрорайонах города: Контакт, Залесье, ДХЗ. 

Немногочисленное, всего 40 семей, но активно работающее городское отделение областной организации «Солнечный круг», играет большую роль в поддержке семей, воспитывающих детей-инвалидов. В 2019 году организация стала нашим социальным партнером по реализации социального инновационного проекта «Мы – лучи одного солнца», финансируемого за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Кинешма – первое и пока единственное муниципальное образование Ивановской области, где народная дружина не только действует, но и имеет статус юридического лица. Народные дружинники – активные помощники правоохранительных органов. Они принимают участие в рейдах и специальных мероприятиях, привлекаются к охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий. 

Активную деятельность по вопросам реализации национальной политики проводят национально-культурные организации города. По инициативе руководителей еврейской, татарской, немецкой, армянской диаспор ежегодно проводится более 20 мероприятий по гармонизации межнациональных отношений. По инициативе армянской диаспоры, в знак армянской и русской дружбы в июне 2019 года к Дню города установлен Хачкар (Крест-камень). 

В 2019 году председатель еврейской организации Людмила Шлёмовна Шлюндина стала лауреатом премии Губернатора Ивановской области «За особый вклад в развитие и укрепление межнациональных отношений».  

С целью поддержки 8 общественным организациям предоставлены субсидии из городского бюджета на реализацию социально значимых проектов общей суммой 250 тыс. руб. Данные средства направлены на организацию досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, проведение школой ДОСААФ мероприятий по патриотическому воспитанию подростков, спортивной организацией «Наши надежды» и Федерацией биатлона спортивных мероприятий для детей и подростков.

В 2019 году получило дальнейшее развитие ТОСовское движение. В городе зарегистрировано 20 ТОС, объединяющих 12,7 тыс. жителей. С целью финансирования собственных инициатив, ТОСы активно участвуют в конкурсах грантовой поддержки. В 2019 году кинешемские ТОСы стали победителями конкурсов федерального уровня. Это ТОС «25-й микрорайон», председатель которого Людмила Викторовна Бурова приняла участие в номинации «Благоустройство и экология» Всероссийского конкурса «Лучший проект ТОС» и заняла 3 место. Сумма гранта – 200 тыс. руб. 

На аналогичном конкурсе регионального уровня в числе победителей - ТОС «Семья», председатель Людмила Зиновьевна Громова. На средства гранта – 61,2 тыс.руб. – на территории досуговой площадки ТОС весной текущего года будут установлены два уличных тренажера.  

Впервые в 2019 году в области был объявлен конкурс проектов благоустройства территорий ТОС в рамках поддержки местных инициатив. Администрацией города совместно с четырьмя ТОС была подготовлена заявка, в результате получены средства около 2,5 млн. руб. на установку трех спортивных и двух детских площадок на территории ТОС «Поликор», «Дмитриевский», «Урицкого» и «25-й микрорайон».   

В 2019 году продолжена поддержка ТОС из городского бюджета. Четыре ТОС получили финансирование общей суммой 150 тыс. руб. На данные средства благоустроены территории ТОС  «Нижние Сокольники»; для организации досуга жителей приобретена музыкальная аппаратура ТОС «Нижняя Устиниха» и ТОС Урицкого; на территории ТОС «25-й микрорайон» и «Дмитриевский» установлены спортивные элементы.   

В 2019 году продолжена практика заключения Соглашений о сотрудничестве и взаимодействии между администрацией города, городской Думой и территориальными общественными самоуправлениями.  По итогам реализации соглашений на территории 8 ТОС проведены работы по благоустройству.  В 2020 году Соглашения заключены уже с 12 ТОС.
Активную работу по проведению мероприятий по благоустройству территории и организации досуга жителей ведут Общественные советы микрорайонов. В городе они созданы в трех микрорайонах – ДХЗ, Автоагрегат, Томна. 
Работа с обращениями граждан в социальных сетях
Сегодня социальные сети прочно укоренились в нашей жизни.  Если изначально жители использовали соцсети для восстановления дружеских связей, поиска старых знакомых и родственников, то в настоящее время граждане рассказывают через социальные медиа о своих проблемах или трудностях, с которыми они столкнулись.

С целью оперативного реагирования органов власти на сообщения в соцсетях, с 2018 года в регионе, в том числе и в Кинешме, действует система реагирования на публикации жителей «Инцидент Менеджмент». С декабря 2018 по март 2020 года через систему отработано 820 сообщений кинешемцев. Сообщения касались практически всех сфер жизни города. Это вопросы образования, здравоохранения, транспортного и социального обслуживания населения, строительства, экологии, спорта. Лидирующее направление занимают вопросы в сфере ЖКХ и благоустройства. 

 
    Система позволяет оперативно, в течение суток, а где-то – до 8 часов, реагировать на сообщения граждан, тем самым, выстроить конструктивный диалог с кинешемцами. 
Следует отметить, что все наиболее важные достижения в развитии города удалось достичь благодаря поддержке Правительства Ивановской области и лично главы региона Станислава Сергеевича Воскресенского. 
Администрация городского округа Кинешма выражает благодарность депутатам всех уровней, руководителям предприятий и учреждений, общественным организациям, жителям города за сотрудничество и большую работу в реализации планов по развитию нашего города.

Информация о результатах деятельности администрации

городского округа Кинешма по решению вопросов, поставленных городской Думой городского округа Кинешма

в 2019 году
В 2019 году на контроле администрации городского округа Кинешма находилось 3 решения городской Думы городского округа Кинешма. Все исполнены в установленные сроки, в том числе:

- решение городской Думы городского округа Кинешма от 27.02.2019 №73/463 «О протесте Кинешемской городской прокуратуры от 31.01.2019 № Н-18.3-2019 на Устав городского округа Кинешма». 
Принято решение городской Думы городского округа Кинешма от 24.04.2019 № 77/486 «О принятии проекта решения городской Думы городского округа Кинешма «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Городской округ Кинешма»;
- решение городской Думы городского округа Кинешма от 27.03.2019 №74/477 «О представлении Кинешемской городской прокуратуры от 28.02.2019 №Н 16.3-2019 о нарушении налогового законодательства». 

Принято решение городской Думы городского округа Кинешма от 24.04.2019 № 77/488 «О внесении изменений в Положение о порядке исчисления и уплаты земельного налога на территории муниципального образования «Городской округ Кинешма», утвержденное решением городской Думы городского округа Кинешма от 25.06.2014 № 68/679»;
- решение городской Думы городского округа Кинешма от 29.05.2019 №78/497 «О внесении изменений в решение городской Думы городского округа Кинешма от 19.12.2018 № 69/454 «О представлении Кинешемской городской прокуратуры от 29.11.2018 № 16.1-2018 об устранении нарушений требований градостроительного законодательства». 

Принято решение городской Думы городского округа Кинешма от 31.07.2019  №81/512 «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования «Городской округ Кинешма».

