Первый лёд – опасен для жизни.

    Первые морозы покрыли ледяной гладью реки, озера, пруды. Начался период ледостава. Но, нужно знать, что в период становления льда, вода замерзает, как правило, неравномерно, по частям: сначала у берега, на мелководье (в защищенных от ветра заливах), а затем уже на середине. На озерах, прудах, (на всех водоемах со стоячей водой, особенно на тех, куда не впадает ни один ручеек) лед появляется раньше, чем на реках, где течение задерживает образование льда. Даже на одном и том же водоеме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью и грузоподъемностью. Собственный вклад в качество льда вносит и погода: если в ходе замерзания воды шла пурга, то лед образуется рыхлый. Выпавший на тонкий лед  слой снега,  замедляет процесс льдообразования.  Поэтому, в ноябре-декабре (то есть до наступления устойчивых, крепких морозов) водоёмы невероятно коварны. Ежегодно кто- то становится жертвами «тонкого льда». Причём провалиться под лед может каждый из нас: охотник, местный житель, сокращающий себе путь, дети, оставленные без присмотра взрослых, и играющие на льду. Сложно удержать от выхода на непрочный лед истосковавшегося по излюбленному увлечению нашего рыболова-зимника, для которого наиболее крупным праздником является возможность первым «распечатать» застывший водоем острой пешней и достать из черного окошка воды пестрого окунька или скромную плотвичку - первых в сезоне.  
   Чтобы избежать несчастных случаев, хочется ещё раз напомнить о мерах предосторожности на замёрзших водоёмах:

- не выходить на лёд, там, где есть предупреждающие знаки;

- не ходить по льду в тех районах, где его толща пронизана водорослями, опавшими листьями, пузырями воздуха, нарушающими однородность и надежность;

- не передвигаться по тонкому льду гуськом, след в след. Соблюдайте дистанцию 5-6 метров друг от друга;

- не выходить на лёд в плохую погоду, туман, снегопад, дождь, а также ночью;

- непременно проверять толщину и надежность льда пешней, палкой (но не ногой) и бить ею не перед собою, а слегка сбоку. Безопасным для перехода является лёд толщиной не менее 7-10см;

- если возникли радиальные трещины, т.е. от ног во все стороны;

 стоит сразу возвратиться обратно; 
- выходя на рыбалку, не забудьте взять с собой простейшие спасательные средства: шнур длиной 12- 15 метров, на одном конце которого должен быть закреплен груз весом 400-500 граммов, а на другом - изготовлена петля, нож или два больших гвоздя (используя их как самоспасалки).

  Помните, что осенний лед становится прочным только после двух-трех недель непрерывных морозов. Выход на первый лед смертельно опасен! Не рискуйте своей жизнью! 
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