ОПАСНЫЙ ВЕСЕННИЙ ЛЁД
С приходом тёплых весенних дней на улицах города активно тает снег, а на водоёмах начинает таять лёд. Талая вода, поступающая под ледовый панцирь, приносит с собой кислород, из-за чего подводные обитатели становятся активными. Наряду с ними активизируются и рыболовы, устремляясь на водоёмы, что бы не пропустить уловистый период под названием – «последний лёд». Однако у спасателей, несущих службу на водоёмах «последний лёд» вызывает настороженность, так как хранит в себе много опасностей, о которых необходимо помнить и рыболовам, чтобы рыбалка не превратилась в трагедию.
Во-первых, следует знать, что коварство весеннего льда заключается в его игольчатой структуре. Образуется она из-за того, что таяние льда происходит как сверху, так и снизу. Лёд разрушается под воздействием солнечных лучей, дождя, тумана, а также за счёт талой воды, которая проникая сквозь лед, нарушает его монолитную структуру, образуя вертикально стоящие кристаллы. В результате этого ледовый покров становится рыхлым, напитанным водой и, несмотря на значительную толщину, не может выдержать даже небольшую нагрузку. Весенний лёд не трещит, предупреждая об опасности, а рассыпается с негромким шелестом.
 Кроме непрочного льда весной незадачливого рыболова может подстерегать и другая опасность – скопление талой воды между берегом и краем льда на водоёме, называемое закраинами.
Утром, выходя на лёд, рыболовы порой без труда преодолевают небольшие закраины, переходя их в сапогах или укладывая настилы из досок. В течение дня уровень воды может подняться, а ледяной массив переместиться под воздействием ветра, также поступающая талая вода и лучи солнца значительно съедают края льда. Поэтому к моменту окончания рыбалки закраины могут увеличиться настолько, что без дополнительной помощи выбраться на берег  уже не представляется возможным. Неоднократно приходилось спасать рыбаков, не успевших вовремя покинуть лёд.
МУ «Управление ГОЧС г.о. Кинешма» предупреждает, лёд на реках становится тонким и неоднородным  по своей структуре  - выходить на него запрещено. Не подвергайте свою жизнь опасности! Помните! Пренебрежение элементарными мерами безопасности может привести к трагедии! 
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