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ОТЧЁТ

главы городского округа Кинешма В.Г. Ступина 
о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа Кинешма за 2023 год
Важным политическим событием 2023 года стали выборы губернатора Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы. Наш город принял активное участие в голосовании. С огромным преимуществом победу в выборах одержал Станислав Сергеевич Воскресенский, кандидатуру которого поддержало 86,6% избирателей. В законодательном собрании до сентября 2028 года наш город представляют два депутата: Александр Германович Фомин и Анжелика Владимировна Гатаулина.
Говоря о выборах, не могу не отметить также высокие результаты президентской избирательной кампании марта 2024 года. При явке 82,2 % действующего Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина поддержало 85,49% избирателей. Благодарю кинешемцев за активную гражданскую позицию. Ваш выбор – это ответ тем, кто делает все, чтобы Россия перестала быть сильной, это поддержка спецоперации на Украине. 
Поддержка участников СВО и членов их семей в 2023 году была и остается одним из приоритетных направлений работы администрации. С целью оказания помощи участникам СВО и их семьям, а также  решения возникающих вопросов и проблем организована работа городского штаба «Мы ВМЕСТЕ», куда обращаются по телефону «горячей линии».  

В рамках взаимодействия с перевозчиками была достигнута договоренность об оказании безвозмездной помощи семьям участников СВО в виде бесплатного проезда детям, обучающимся в общеобразовательных учреждениях города.

Учащиеся из числа детей граждан данной категории  в количестве 150 человек получали бесплатное горячее питание за счет средств областного бюджета (588 тысяч рублей).

Членам семей участников СВО предоставляется льгота на посещение бассейна в муниципальном учреждении «ФОК «Волга», бесплатные билеты на концерты и мероприятия, проводимые в государственных и муниципальных учреждениях культуры. 

256 детей из данной категории семей получили сладкие подарки к празднику Нового года, приобретенные за счет средств муниципального бюджета на сумму 90 тысяч рублей.
Вопросы поддержки участников СВО и членов их семей решаются совместно администрацией города, территориальным управлением социальной защиты населения, Общественной приемной партии Единая Россия, Кинешемской Епархией, местным отделением федерального фонда «Защитники Отечества», организациями, предприятиями, общественными организациями города.
Практически с первых дней Кинешма и ее жители включились в сбор гуманитарной помощи.  Гуманитарные грузы собирают и отправляют Союз десантников Кинешмы, Общественный совет города, добровольное волонтерское движение «Zа СВОих», общественные организации, ТОСы, неравнодушные жители. В течение 2023 года сестры милосердия и их добровольные помощники сестричества «Агапи», действующего при храме Вознесения Господня,  в среднем один раз в месяц выезжают на Донбасс для работы по уходу за ранеными в Донецком краевом территориальном медицинском объединении. 
Хочу поблагодарить неравнодушных жителей, предприятия и организации, бизнес сообщество города, всех, кто оказывает посильную помощь в поддержке участников спецоперации и членов их семей.  
Позвольте привести основные показатели социально – экономического развития нашего города за 2023 год.
Финансы 
Уже второй год подряд бюджет города превысил отметку в 3 миллиарда  рублей. Доходы поступили в объеме 3 миллиардов 124 миллионов 400 тысяч рублей, расходы произведены в сумме 3 миллиардов 66 миллионов 200 тысяч рублей. По итогам года сложился профицит в объеме 58 миллионов 200 тысяч рублей. 

Целевые межбюджетные трансферты привлечены в общей сумме 2,2 миллиарда  рублей или 73% от общего объема. 

В прошлом году было заключено 35 соглашений на предоставление субсидий и межбюджетных трансфертов на решение вопросов местного значения из вышестоящих бюджетов с целью выполнения важнейших задач и реализации национальных проектов на общую сумму 1 миллиард 637 миллионов 500 тысяч рублей. В том числе для софинансирования привлекались собственные средства из бюджета города в сумме 26 миллионов рублей. По итогам года средства в рамках соглашений освоены на 99% или в сумме 1 миллиард 621 миллион 900 тысяч рублей. При этом все целевые показатели соглашений достигнуты в полном объеме: завершены мероприятия по ремонту дорог, детских образовательных учреждений, переселению граждан из аварийного жилья, благоустройству общественных территорий и прочие важные для города мероприятия. 
Всего в прошлом году в бюджет поступило 459 миллионов рублей налоговых и неналоговых доходов, что выше уровня 2022 года почти на 33 миллионов рублей. Основную сумму обеспечили прирост НДФЛ – 17 миллионов рублей, налог предпринимателей от упрощенной системы налогообложения – 5 миллионов рублей, доходы от продажи муниципального имущества и земли – 23 миллиона рублей. 
Правительством Ивановской области в течение года оказывалась финансовая поддержка в виде дополнительной дотации на компенсацию выпадающих доходов местных бюджетов: в июле получено 10,6 миллионов рублей, в ноябре - 12 миллионов рублей.

Администрацией города были приняты все возможные меры для снижения долговой нагрузки на бюджет. На начало 2023 года муниципальный долг составлял 176,4 миллиона рублей. В октябре городу удалось снизить долговую нагрузку на 11,5 миллионов рублей, погасив часть кредита Департаменту финансов. В ноябре досрочно погашен остаток кредита в сумме 13,1 миллиона рублей. Сейчас долг в федеральный бюджет составляет 151,8 миллионов рублей. За год удалось сократить долг на 24,6 миллионов рублей, а за последние 3 года удалось снизить кредитную нагрузку в целом на 83 миллиона рублей или на 35%. 
Сейчас кредитный портфель включает в себя только бюджетные кредиты в федеральный бюджет по ставке 0,1% годовых. Погашение их планируется поэтапно с 2025 по 2027 годы.

По итогам года не допущено просроченной задолженности по расчетам с контрагентами за оказанные услуги и поставленные товары.

Экономика

В 2023 году экономика города, как и во всей стране, испытывала санкционное давление. Наибольшие сложности из-за введения санкций испытала автомобильная промышленность. Но кинешемские предприятия данной отрасли – ООО «КэйЭйСи», АО «Электроконтакт» - расширили номенклатуру производимой продукции и стали выпускать компоненты для отечественного рынка. Можно отметить активную работу предприятий города в рамках оборонного заказа. Среди них АО «Поликор», которое является единственным поставщиком компонентов, используемых в производстве специального оборудования. В целом, по итогам года экономика города продемонстрировала позитивные результаты.
В городе работает 12 крупных и средних промышленных предприятий.

Объем отгруженной продукции за 2023 год составил 15 миллиардов рублей, что выше уровня предыдущего года на 17,2 процента (в 2022 г. показатель составил 12,8 миллиарда рублей). 

В 2023 году отмечается рост объемов производства в текстильной отрасли на 3,9 % (фактический объем отгрузки составляет 5,1 миллиарда рублей), ожидаемый прирост показателя составляет 22,6% (в абсолютном выражении – 6,0 миллиарда рублей). 

В машиностроении фактический объем отгрузки составил 3,7 миллиарда рублей, то есть увеличение по сравнению с предшествующим периодом составило 37,2%.

Уверенный рост демонстрирует и пищевая промышленность (+16,7%), в том числе за счет расширения деятельности ООО «РиатЭнерго». 

Вместе с тем не удалось восполнить допущенное в связи с санкциями в 2022 году снижение производства в химической промышленности. Несмотря на это, объем отгрузки достиг 3,7 миллиарда рублей. 

Следует отметить, что за последние 4 года отмечается диверсификации промышленности в сторону снижения доли химической промышленности и существенного роста текстильной. Данный факт можно объяснить не только активным развитием отрасли в городе, но и весомым вкладом таких предприятий как ООО «Блэкрам» (3,3 миллиарда рублей), ООО «Ньюфарм» (около 900 миллионов рублей), ООО «Кинтекс» (около 700 миллионов рублей) и других компаний. 

Объем отгрузки ООО «ЛидерТекс» составил 225 миллионов рублей. Вместе с тем, запуск производства сопряжен с активным инвестированием средств в приобретение оборудования, капитальный ремонт производственных помещений. Соответственно, существенное увеличение показателей производства ожидается в 2024 году. 

Наибольший удельный вес в промышленном производстве занимает продукция текстильной и швейной промышленности  – 35,5% и машиностроения – 23,8%, химической промышленности – 21,8%, пищевой промышленности – 4,1%. 

В сфере малого и среднего предпринимательства действует 2 133 субъект (в 2022 – 2094 ед.)  (553 субъектов – юридические лица, 1580 – индивидуальные предприниматели). Численность работников сферы оценивается в 5 тысяч 608 человек.

Муниципальное имущество

В реестре муниципальной собственности города Кинешмы состоит 4 предприятия и 68 учреждений. 

В реестре числится 2 372 объектов недвижимости остаточной стоимостью 1 миллиард 678,6 миллиона рублей.

Сумма поступивших в городской бюджет от использования муниципальной собственности средств составила в 2023 году 62 миллиона 532 тысячи рублей (в 2022 году 44 млн. 106 тыс. рублей).

Инвестиции

По итогам 2023 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил в 2 миллиарда 317 миллионов рублей, что выше на 85,8% уровня 2022 года. В основном данный показатель достигнут за счет привлечения значительных объемов бюджетных инвестиций в общем объеме: 1,2 миллиарда рублей, таким образом, сохранится тенденция к замещению частных инвестиций, привлеченными бюджетными инвестициями в объекты городской инфраструктуры.

В 2023 года  завершена реализация инвестиционного проекта ООО «БИСЕР» по расширению производства и созданию свыше 100 новых рабочих мест. 

Также  начата реализация инвестиционного проекта ООО «БЛЭКРАМ» по вводу дополнительных мощностей производства трикотажного полотна, швейного участка. Активно развивалось производство компании ООО «ЛидерТекс» на площадях фабрики «Томна», объем инвестиций достиг 455 миллионов рублей. Велась активная фаза реализации ряда проектов в сфере туризма, в том числе реконструкция гостиницы «Центральная», строительство гостевых домов «Спа-Волга».

Продолжились модернизационные проекты ведущих предприятий города: ООО «ДХЗ-Производство», АО «Поликор», ЗАО «Электроконтакт», ООО «Кинтекс», ООО «Решма-Лес», ООО «Ньюфарм». Продолжится строительство объектов коммерческой деятельности в микрорайонах города под размещение объектов торговли и обслуживания современных форматов. Объем частных инвестиций в 2023 году оценивается в 1,1 миллиарда рублей.

В  текущем году объем привлеченных бюджетных средств составит 1,2 миллиарда рублей.  Основной объем привлеченных бюджетных инвестиций будет направлен на завершение реализации проекта межмуниципального уровня: «Строительство очистных сооружений канализации в г. Кинешма»  для приема сточных вод г. Кинешмы, г. Наволок; ликвидацию свалки ТБО по ул. Спортивная. Также значительные средства направлялись на строительство сетей уличного освещения, прокладку водопроводов, приобретение оборудования для муниципальных учреждений.

Строительство 


В 2023 году в рамках программы Формирования комфортной городской среды завершены работы по объекту «Бульвар у торгового центра Кинешемский». Стоимость контракта - 17,6  миллионов рублей. Проведены работы по мощению прогулочного бульвара, устройства парковки и проезда из асфальтобетона,  озеленению территории и установки уличной мебели (скамьи, урны, качели). 
Также завершены работы на объекте «Порт культуры и отдыха 3 и 4 этап», сумма контрактов 16 миллионов и 5 миллионов рублей соответственно. В рамках контракта выполнены работы по устройству памп-трека, скейт-боула, стритболл площадки, детской площадки, установке освещения и малых архитектурных форм (скамьи, урны).
Самый масштабный инфраструктурный проект 2023 года – создание современного комплекса очистных сооружений. Реализуется на улице Рыжова в районе Озерков. Его мощность составит до 20 тысяч кубометров канализационных стоков в сутки. Работы проводятся с лета 2021 года в рамках федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология». Общая сумма контрактов составляет 3,6 миллиарда рублей. В настоящее время общая техническая готовность объекта составляет порядка 85%. В 2023 году в рамках выполнения таких мероприятий было освоено 746,6 миллионов рублей. Срок окончания работ – до 15 декабря 2024 года.

 
Другой крупный проект уходящего года - рекультивация городской свалки в микрорайоне «Сокольники». Работы проводятся в рамках реализации федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. На протяжении всего времени эксплуатации свалки и после ее закрытия здесь периодически происходили локальные возгорания и тление мусора. В марте 2023 года подрядная организация приступила к работам, и уже к маю были выполнены все противопожарные мероприятия. С момента их выполнения до настоящего времени не было зафиксировано ни одного факта тления либо возгорания свалочных масс. В 2023 году на реализации проекта было освоено 261,5 миллионов рублей. Техническая готовность объекта составляет 70%:  


В 2023 году завершены работы по капитальному ремонту мостов через р. Казоха и р. Томна на общую сумму 103 миллиона рублей. 
Занятость населения

Уровень безработицы составил на 1 января 2024 года 0,4 %. Напряженность на рынке труда - 0,2 человека на одну вакансию.  Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на 1 января текущего года  – 177 человек, за 2023 год в целях поиска подходящей работы в службу занятости населения обратилось 909 человек, трудоустроено 454 человек.  

В рамках муниципальной программы по поддержке занятости населения на временные работы трудоустроены 217 несовершеннолетних граждан. Всего работодателями городского округа Кинешма было создано свыше 500 новых рабочих мест. 

В связи с увеличением объемов произведенной продукции, большую потребность в кадрах испытывают практически все промышленные предприятия: АО «Электроконтакт», ООО «КейЭйСи», АО «Поликор», ООО «Блэкрам», ООО «ДХЗ-Производство» и швейные предприятия города. 
Развитие потребительского рынка

Общий объем розничного товарооборота за 2023 год составил более 8 миллиардов рублей, что составляет 128,0 % к предыдущему году в действующих ценах. 

Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет  1046,4 кв. м., при нормативе обеспеченности 483 кв. м. на 1000 жителей. 

В 2023 году введены в эксплуатацию 3 магазина, открыто 6 предприятий бытового обслуживания. Общее количество вышеперечисленных предприятий составляет 791 единицу.

Энергосбережение  в бюджетной сфере

В результате активной реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципальных учреждений удалось стабилизировать удельные объемы потребления коммунальных ресурсов.

За период 2017-2023 годы удельные  величины потребления ресурсов установились на стабильных уровнях, колебания обусловлены сезонными факторами. 

Муниципальным учреждением «Управление городского хозяйства» в рамках реализации  энергосервисного контракта с филиалом «Ивэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» по модернизации системы уличного освещения г. Кинешмы достигнута экономия электроэнергии в объеме 2 миллиона 17 тысяч кВт*час. Общий объем экономии в денежном выражении составил свыше 16 миллионов рублей.

На стабильных уровнях осталось потребление тепловой энергии и природного газа, поскольку теплосберегающие мероприятия выполнены в основной массе учреждений и резерв интенсификации в данном направлении практически исчерпан.

Архитектура и градостроительство
          



В 2023 году введено в эксплуатацию 2 тысячи 553,45 кв. м. индивидуального жилищного строительства в том числе:


-   построено  9 индивидуальных  жилых домов /2106,25 кв.м;


- пристроено (надстроено) 447,2 кв.м. в результате проведенной реконструкции.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Реализация полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищных отношений в условиях реформирования является одним из самых социально значимых направлений. 

В 2023 году продолжалась реализация региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, в соответствии с которой были выполнены работы на 33 многоквартирных домах. 

В 2023 году двум семьям (в 2022 году шести семьям) предоставлена субсидия на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита общей суммой 1,5 миллионов рублей. (В программе на получение субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита состоит 23 семьи). В 2024 году одной семье выдано свидетельство о праве на получение социальной выплаты на общую сумму 1,4 миллиона рублей.
В 2023 году молодым семьям выдано 2 свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму  1,9 миллионов рублей (в 2022 году - 6 свидетельств) (На конец 2023 года в очереди молодых семей на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства состоит 48 семей). В 2024 году 5-ти семьям выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на общую сумму 9,5 миллионов рублей.

В прошедшем году выдано 1 гарантийное письмо на оплату приобретаемого в собственность жилого помещения за счет средств федерального бюджета гражданину, имеющему статус инвалида, на сумму 1,1 миллион рублей.

В 2023 году приобретены в муниципальную собственность 8 квартир для детей-сирот (в 2022 году приобретено 10 квартир). В 2024 году на данные цели из федерального и областного бюджетов выделено 9,3 миллионов рублей. В 2024 году на выделенные средства приобретено 6 квартир.

В 2023 году завершилась реализации по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года. В результате реализации всей программы расселены 457 человек из 20-ти многоквартирных домов общей площадью 6 тысяч 152,73 кв.метра. 

В текущем году на расселение граждан из аварийного жилищного фонда бюджету городского округа Кинешма будет предоставлено за счет средств Фонда развития территорий – 27,7 миллионов рублей, за счет средств бюджета Ивановской области – 273,5 тысячи рублей. На указанные средства будут расселены 2 многоквартирных дома, признанные аварийными в 2017 году.  

В связи с необходимостью благоустройства придомовых территорий многоквартирных домов и неоднократными обращениями граждан, в 2023 году в городском бюджете предусмотрено 16 миллионов рублей на предоставление субсидии на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов. На выделенные денежные средства благоустроено 19 придомовых территорий (в 2022 году - 24 придомовых территории). Реализация данной программы продолжена и в текущем году, в бюджете на данные цели предусмотрено 16 миллионов рублей. 


В рамках реализации подпрограммы «Предупреждение аварийных ситуаций на объектах ЖКХ Ивановской области и развитие коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение услугами ЖКХ населения Ивановской области», в 2023 году бюджету города из областного бюджета предоставлена субсидия в размере 7,7 миллионов рублей на приобретение материалов и оборудования для ремонта объектов теплоснабжения и водоснабжения. Приобретено 6 теплообменников для ремонта системы теплоснабжения и материалы для выполнения работ по изоляции наружных сетей теплоснабжения. В 2024 году на реализацию мероприятий по модернизации объектов ЖКХ предусмотрено 27,3 миллионов рублей.

В 2023 году за счет средств из дорожного фонда Ивановской области в размере 179,8 миллионов рублей выполнен ремонт автомобильных дорог и тротуаров  общей протяженностью 6,71 км.  

Также в сентябре 2023 года заключен контракт с ООО «НСК» на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог на сумму 101,4 миллионов рублей за счет субсидии на 2024 год. По ремонту ул. Юрьевецкая, ул. Советская (от моста через    р. Казоха до ул.им.Крупской) и ул.Маршала Василевского (от ж/д переезда до моста через р.Казоха) приступили к работам в 2023 году.

За счет средств местного бюджета выполнен ремонт проездов и тротуаров на сумму 6,3 миллиона рублей. 
Проведены работы по оборудованию 15 контейнерных площадок с раздельным накоплением ТКО в г.о. Кинешма  на сумму 3,2 миллиона рублей.

В мае 2023 года подписано соглашение с ООО «Дмитровский завод РТИ» о взаимодействии по организации обращения с отходами - автомобильными шинами, утратившими потребительские свойства, согласно которому за 2023 год было передано для утилизации шин общим весом 60 тонн.

В рамках областного конкурса поддержки местных инициатив выполнено благоустройство 19 дворовых и общественных территорий на общую сумму 16 миллионов рублей. Из них 6 объектов - ремонт автомобильных дорог в щебеночном исполнении, 2 объекта - устройство тротуаров и 11 объектов – установка спортивных и детских площадок.

 
По многочисленным обращениям жителей, обустроен пешеходный переход через Вандышевский овраг от ул. 1-я Заречная до ул. Береговая  на общую сумму 4,1 миллиона рублей.

Выполнен ремонт 12 шахтно-питьевых колодцев на сумму 286,7 тысяч рублей.

Нанесено горизонтальной разметки на улично-дорожной сети в г. Кинешма – 57,8 км. на сумму 793 тысячи рублей.

Выполнен текущий ремонт мемориальных воинских захоронений на кладбищах «Затенки» и «Сокольники», текущий ремонт памятных знаков и парапетов на сумму 500 тысяч рублей, а также благоустройство площадки мемориала воинских захоронений кладбища «Сокольники» на сумму 860 тысячи рублей.

В 2023 году для УГХ за счет местного бюджета приобретено три трактора МТЗ на сумму 13,2 миллиона рублей. Всего за счет местного бюджета за три года закуплено техники для УГХ на 64 миллиона рублей. 
Транспорт
Городская маршрутная сеть состоит из 18 маршрутов, обслуживаемых  4-мя индивидуальными предпринимателям. на которых работает 64 автобуса.  В 2023 году по городским маршрутам перевезено 5 миллионов 784 тысячи 385 пассажиров. 
В 2023 году перевозчиками капитально отремонтировано 4 автобуса, запущено 3 новых автобуса. В настоящее время 58 автобусов оборудованы информаторами с бегущей строкой, все автобусы оснащены таблицами со шрифтом Брайля для слабовидящих. 
Образование

В 2023 году расходы на сферу образования составили 964 миллиона 307 тысяч рублей, в том числе средства местного бюджета - 307 миллионов 327 тысяч рублей. На реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы и обеспечение противопожарной безопасности учреждений образования направлено 12 миллионов 318 тысяч рублей и 2 миллиона 632 тысячи рублей в рамках наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы.

31 дошкольное учреждение посещало 3443 ребенка, что составило 95,2% от общего количества детей в возрасте от 1 года до 6 лет (3748 детей, 2022 год – 84,7%). На учете для поступления в детские сады стояло 457 детей в возрасте от 0 до 2 лет (2022 год – 485 детей).  В 2023 году и в 1 полугодии 2024 года очередь в детские сады отсутствовала.
На протяжении последних лет число учеников общеобразовательных школ остается стабильным. В 2023 году их количество составило 8381 человек (в 2022 году – 8467 чел.).

 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в 2023 году аттестат о среднем общем образовании, составила 99,2%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2023 году составила 93%.

 В целях ликвидации двухсменного обучения, городской округ Кинешма включен в региональную Программу на 2016-2025 годы, направленную на создание новых мест в общеобразовательных организациях. В настоящее время 1130 школьников обучается в две смены, что составляет 13,5% от общего количества обучающихся (в 2022 году – 1104 чел, 13,1%). 

Самое большое количество обучающихся во вторую смену – 50% – в школе №19 имени 212 Полка. Заявка на строительство здания начального звена школы №19 на 500 мест находится на рассмотрении в Правительстве Ивановской области. 

В восьми учреждениях дополнительного образования детей в сферах образования, культуры и спорта и общеобразовательных учреждениях муниципальную услугу по дополнительному образованию получали 8164 человека или 74,7 % от общего количества детей с 5 до 18 лет.


Учреждения образования являются активными участниками федеральных и региональных проектов. Хочется отметить, что в 2023 году:

- в трех школах, участницах регионального проекта «СпортШколаГород», отремонтировано два спортивных зала и обустроена одна спортивная площадка на общую сумму 13 миллионов 42 тысячи рублей;

- 11 дошкольных образовательных учреждений приняли участие в областном проекте по капитальному ремонту детских садов; на проведение работ было направлено более 23 миллионов рублей средств областного и местного бюджета; 

- учащиеся 1-4 классов получали бесплатное горячее питание за счет средств федерального, областного и местного бюджетов. На данные цели было направлено  35 миллионов 776 тысяч рублей. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (137 человек) были обеспечены бесплатным двухразовым питанием из средств местного бюджета на общую сумму 1 миллион 977 тысяч рублей;

- 29 миллионов 747 тысяч рублей из средств федерального и областного бюджетов были направлены на денежное вознаграждение классных руководителей;

- за счет средств федерального и регионального бюджетов в сумме 743 тысячи рублей была обеспечена деятельность Советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в школах.

Культура


Для решения задач по созданию условий для воспитания граждан и творческого развития личности в 2023 году функционировали 7 муниципальных учреждений культуры. 

Из средств местного бюджета на выполнение муниципального задания учреждениями культуры было направлено 82,2 миллиона рублей. (2022 – 71,8 млн. руб.).
Из средств областного бюджета на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением заработной платы, направлено 44,9 миллиона руб. (2022 - 36,2 млн. руб.). По итогам 2023 года целевые показатели по средней заработной плате в отрасли культуры достигнуты. Средняя заработная плата для педагогических работников составила 34,1 тысячи рублей, для работников учреждений культуры – 30,2 тысячи рублей.

На укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры из средств местного бюджета было направлено 3,73 миллиона руб. (2022 – 1,26 млн.руб.).  Приобретены музыкальные инструменты и оргтехника, световая и звуковая аппаратура, сценические костюмы, каркас металлический для мобильной сцены и шатры для Парка культуры и отдыха, а также проведен капитальный ремонт помещений Городского дома культуры и клуба «Октябрь».

За счет средств областного бюджета в сумме 300 тысяч рублей в рамках модернизации библиотек обновлен книжный фонд.

Объем платных услуг по отрасли составил 13,7 миллионов рублей, (2022 – 13,0 млн.руб.).

Продуктивность и результаты работы педагогических коллективов школ, эффективность процесса обучения отражаются в успешных выступлениях учащихся на концертах, конкурсах различного уровня. В 2023 году  878 учащихся (2022г. – 530 учащихся) приняли участие в 86 конкурсах различного уровня. Лауреатами, дипломантами и обладателями Гран-При стали 385 юных художников, солистов и творческих коллективов (2022 г - 285).
В 2023 году действовало 65 клубных формирований, любительских объединений, кружков по интересам с количеством участников 2,5 тысячи человек.

24,3 тысячи пользователей в отчетном году воспользовались услугами муниципальных библиотек. 

Туризм

2023 год стал рекордным после пандемии как по посещению организованными группами, так и по посещению круизными судами. 
Количество организованных туристов, посетивших Кинешму, составило более 55 тысяч человек (2022  - более 40 тыс. человек). Город принял 169 теплоходов (2022 – 101)  15-ти круизных компаний (2022 - 9 компаний). 
Гостям города предлагали более 30 экскурсионных программ и маршрутов. Экскурсионные программы кинешемских музеев посетило более 1800 организованных групп  (2022 -1300 групп), это более 53 тысяч человек (из них более 8 тыс. детей). 

Среди туристов наибольшей популярностью пользовался Кинешемский художественно-исторический музей, Музей валенок, Драмтеатр им. Островского. 

В июне 2023 года в Кинешме открыт новый объект показа – Музей гармони, который за полгода уже  посетило 705 человек, в том числе 135 детей. 
Точками привлечения туристов стали и событийные мероприятия  -Международный фестиваль русской классической драматургии «Горячее сердце», Тихоновская торгово-промышленная ярмарка, День Олимпийских видов спорта в День города, Международный фестиваль камерных театральных форм «Островский-Фест», Праздник Волжского бульвара.
В 2024 году планируется увеличение турпотока, в том числе за счет круизных туристов (уже подтверждено 200 судозаходов). 
Одна из первоочередных задач на перспективу – увеличить информационный охват потенциальных гостей города с целью популяризации его ресурсов за счет расширения перечня туристских предложений, активного участия в проектах туристской направленности, создания в информационном пространстве благоприятного туристического имиджа Кинешмы. 
Физическая культура и спорт
Основной задачей в сфере физической культуры и спорта является привлечение максимального количества жителей к регулярным занятиям спортом, сохранение и приумножение уже достигнутых спортивных результатов и спортивных традиций.
На содержание учреждений сферы спорта в 2023 году было направлено 107,1 миллионов рублей, в том числе 5,9 миллионов рублей на укрепление материально-технической базы (из них 2,0 миллиона рублей из областного бюджета, 3,9 миллиона рублей из местного бюджета).
В четырех муниципальных образовательных учреждениях сферы физической культуры и спорта занимаются 2540 воспитанников в возрасте от 6 до 18 лет. В течение года они приняли участие в 390 соревнованиях различного уровня и завоевали 3009 призовых мест. 550 человек выполнили нормативы массовых разрядов.

За отчетный год в Кинешме проведено 95 спортивных мероприятий, участниками которых стали более 11800 человек. Среди них - три знаковых мероприятия: соревнования в открытой воде «Swimcup – Волга 2023», Первенство и Чемпионат России по водно-моторному спорту и Кубок России по гребному спорту. В соревнованиях приняли участие более 530 спортсменов. 
Приоритетной задачей в 2023 году была реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». В выполнении норм ГТО приняло участие 3683 кинешемцев, треть из них нормативы выполнили. В рейтинге реализации комплекса ГТО среди городских округов Ивановской области Кинешма занимает 2-е место.
На территории города расположено 160 спортивных сооружений различного типа. Для развития спортивной инфраструктуры города администрация города в 2023 году проводила работу по разработке проектной документации крытого катка с искусственным льдом. Проведена государственная экспертиза проекта. Рассмотрение вопроса о строительстве крытого катка будет возможно при выделении необходимого объема финансирования из федерального и областного бюджетов. Сметная стоимость катка 361 миллион рублей. 

Молодежная политика

На территории городского округа Кинешма проживает 15 867 человек  в возрасте от 14 до 35 лет. Это ученики старших классов школ, студенты колледжей, работающая молодежь, молодые семьи.

Для организации летней оздоровительной кампании в 2023 году из местного бюджета было выделено 2,3 миллиона рублей.

Всего в лагерях дневного пребывания организован отдых для 1474 детей в возрасте от 7 до 14 лет. 
В Детской базе отдыха «Радуга» за период летней кампании организовано                 4 смены продолжительностью 21 день каждая с охватом 1260 детей, в т.ч. 673 из Кинешмы. На подготовку к открытию Детской базы отдыха «Радуга» из средств местного бюджета было выделено 1,2 миллиона рублей.

1260 путевок приобретено за счет заключенного государственного контракта с Департаментом социальной защиты населения Ивановской области. 
Временная трудовая занятость для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет была организована для 229 подростков на сумму 1 миллион рублей.
В течение 2023 года организовано более 400 мероприятий и акций. Из них 211 мероприятий патриотической направленности, участниками которых стали 32 662 молодых людей. 

Дальнейшее развитие получило актуальное на сегодняшний день направление - волонтерство и добровольчество. 

Городской волонтерский корпус насчитывает 25 волонтерских отрядов, в том числе 13 отрядов школ, 6 отрядов колледжей и 6 общественных волонтерских организаций. Число граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность за 2023 год, составило 10418 человек.

Социальная политика

В 2023 году из средств местного бюджета 5 молодым педагогам была оказана экономическая поддержка в виде единовременных выплат на общую сумму 120 тысяч рублей.

Уделяется внимание гражданам и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В 2023 году оказана помощь 20 семьям на сумму 200 тысяч рублей. 

В декабре 2023 года было приобретено 1000 новогодних подарков на сумму 350 тысяч рублей для детей из многодетных малообеспеченных семей, а также семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В течение 2023 года в рамках грантового конкурса Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, реализовывался инновационный социальный проект «Уютный коворкинг «Своя КУХНЯ» для семей в возрасте до 35 лет, состоящих на профилактическом учете в категории социально опасное положение, на сумму 1,5 миллиона рублей.
Развитие гражданского общества

В 2023 году продолжена реализация мероприятий подпрограммы «Развитие институтов гражданского общества» муниципальной программы «Совершенствование местного самоуправления городского округа Кинешма».

С целью поддержки общественных объединений, в раках подпрограммы выделены субсидии:

- 8 социально ориентированным общественным организациям на общую сумму 450 тысяч рублей. Средства направлены на организацию досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, проведение спортивных мероприятий для детей и подростков.

- на реализацию 10 социально значимых проектов  ТОС общей суммой 550 тысяч рублей. Данные средства реализованы на установку на территории ТОС элементов детских игровых и спортивных площадок, ремонт имеющихся площадок. 

В отчетном периоде состояние гражданского общества города получило дальнейшее развитие. Созданы 3 ТОС. В 3 раза увеличилось количество членов народной дружины.
Общественные организации и ТОСы проводят большую работу и оказывают нам содействие в решении вопросов жизнедеятельности города. 
Надеюсь на продолжение успешного взаимодействия с общественными организациями и объединениями города.  
Работа с обращениями граждан в социальных сетях

К развитию гражданского общества отнесу и работу органов власти с социальными сетями. Тем более, что данная деятельность в настоящее время упорядочена в информационные системы, что позволяет оперативно реагировать на сообщения граждан и тем самым выстроить конструктивный диалог с кинешемцами.

По системе реагирования на публикации жителей «Инцидент Менеджмент» в 2023 году обработано порядка 3739 сообщений кинешемцев (в 2022 г. – 2374 обращений). 

По электронной системе «Платформа обратной связи» («ПОС») по обработке обращений граждан поступило 390 обращений (в 2022 г. – 884 обращений). 

Сообщения кинешемцев касаются практически всех сфер жизни города.  Это вопросы  образования и здравоохранения, дорог и транспортного обслуживания, строительства и экологии, социального обслуживания и спорта. Лидирующее направление занимают вопросы в сфере ЖКХ и благоустройства. 

