Частному предпринимателю

или руководителю предприятия

от-----------------------------------------

( Ф.И.О., адрес)

П Р Е Т Е Н З И Я 


«-----« ------------200   года я сдал (а) в Ваше предприятие товар для проведения гарантийного ремонта, о чем свидетельствует документ -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------.

В соответствии с п.2 ст.20 Закона РФ «О защите прав потребителей» в отношении товаров длительного пользования изготовитель, продавец либо уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель обязаны при предъявлении потребителем требования об устранении недостатков в трехдневный срок безвозмездно предоставить потребителю на период ремонта товар длительного пользования, обладающий этими же основными потребительскими свойствами, обеспечив доставку за свой счет. Перечень товаров длительного пользования, на которые указанное требование не распространяется, устанавливается Правительством РФ.

На основании выше изложенного требую предоставить мне на время ремонта в течение 3-х дней аналогичный товар, обеспечив доставку за Ваш счет.

Приложение: 

Число.      Подпись.

Претензия пишется в 2-х экземплярах. Один экземпляр передается под роспись адресату или направляется по почте заказным письмом с уведомлением.
